

ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ବିଜେଡିର କଟାକ୍ଷ

ପରାଜୟ ଭୟରେ ବାଚାଳ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ):

ଦଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି ନେତାମାନେ ନିଜର ଦୟନୀୟ ପରାଜୟର ଆତ୍ମାପାତ ପାଇଲେଣି। ୨୦୧୯ରେ ଯେପରି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ବିଜେପିକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଥିଲେ, ତାହା ନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିକୁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଠିକଣା ଜବାବ ଦେବେ। ନିଜର ଭବିଷ୍ୟତ ସ୍ଥିତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏଠାକାର ନେତାମାନେ ଧାରଣା ଧାରଣା ଅବଗତ ହେଲେଣି। ତେଣୁ ଆସନ୍ତା ପରାଜୟ ଭୟରେ ଭୟଭୀତ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ନେତାମାନେ ବାଚାଳମାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଘୋଷା ଶୁଆ ପରି ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ଓ ଫେକ୍ଟ ନ୍ୟୁଜ୍ ପ୍ୟାକ୍ଟରୁ ଆସୁଥିବା ଲେଖାକୁ ପଢ଼ି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ବିଭୀତ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କଟାକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି। ବିଜେଡି ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସ୍ୱଳ୍ପାଦେଶ୍ୟ କହିଛନ୍ତି



ପଢ଼ୁଛନ୍ତି ଦଳର ଫେକ୍ଟ ନ୍ୟୁଜ୍ ପ୍ୟାକ୍ଟରୁ ଆସୁଥିବା ଲେଖା ଆସନ୍ତା ପରାଜୟ ଆଶଙ୍କାରେ ରଢ଼ୁଛନ୍ତି ନୂଆ ନୂଆ ସୁଆଳ ସଭାପତିରୁ ପଦବ୍ୟୁତ ହୋଇଥିଲେ ଅପମାନିତ ସମାଜ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଦେବେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ନାଟକର ଜବାବ

ଆଉ ନିରାଧାର କଥା ଲେଖକରି ଦିଆଯାଇଛି, ତାହାକୁ ଏହି ନେତାମାନେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସାମ୍ବାଦରେ ପଢ଼ି ଦେଉଛନ୍ତି। ସମାଜ ମହାନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିର ସଭାପତି ଥିବା ସମୟରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ଅତି ଶୋଚନୀୟ ଭାବେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅପମାନଜନକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପଦରୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହି ଶକ୍ତି ଧାର୍ଯ୍ୟରୁ ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁକ୍ତିଲାଭନାହିଁ। ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ଯାହା ଲେଖକରି ଦିଆଯାଇଛି, ତାକୁ ଘୋଷା ଶୁଆ ଭଳି ଗାଇ ଦେଇଯାଉଛି। ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟ ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପରାଜୟ ଭୟରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ଏଭଳି ସୁଆଳ ଗଠିବା କିଛି ନୁହେଁ। କଥା ନୁହେଁ। ଅତୀତରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଏପରି ଅନେକ ଯାତ୍ରା ଦେଖିଛନ୍ତି ଓ ଏହାର ଉଚିତ୍ ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିକୁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଅନୁରୂପ ଜବାବ ଦେବେ ବୋଲି ଶ୍ରୀମତୀ ଗୋପାଳ ଦେବୀ କହିଛନ୍ତି।

କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟର ଯାତ୍ରା କିଛି ନପାଇ ଫେରିଗଲେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ): ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ବିଜେଡି ନେତା ତଥା ବିଜେଡିର ଷ୍ଟାର୍ ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟରକୁ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ। ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ ଉତ୍ତରକୋଟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍ତରକୋଟ ପୌର ପରିଷଦଠାରେ ଥିବା ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମଠାରେ ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସିବା ସମୟରେ ନିର୍ବାଚନ କମିସନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ ଆସିଥିବା ହେଲିକପ୍ଟରକୁ ଉତ୍ତରକୋଟ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପସ୍ଥାନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରାଚିରଞ୍ଜନ



ରଥ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଏବଂ ପୁଲିସ୍ ହେଲିକପ୍ଟର ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ଯାତ୍ରା ପରେ ହେଲିକପ୍ଟରକୁ କିଛି ନ ମିଳିବାରୁ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀମାନେ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ।

ଦୁଇ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣକାରୀଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଜେଲ୍

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ): ଏକ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣ ମାମଲାର ବିଚାରକରିବ୍ରହ୍ମପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ (ପ୍ରଥମ) ଡ. ଇନ୍ଦ୍ରଶର୍ମା ଦୁଇ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣକାରୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ ୧୦ ବର୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଜେଲ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଉଭୟଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କରିମାନା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅତିରିକ୍ତ ଦେଶ ଲେଖାଏଁ ସଶ୍ରମ ଜେଲଦଣ୍ଡ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଦୁଇ ମହିଳା ହେଲେ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୂଆପଲ୍ଲୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାଲିଆ ସାହିର କାନ୍ତା ନାୟକ (୩୨) ଓ ତନ୍ତ୍ରଶେଖରପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିଳାଦ୍ରାବିହାରର ସୁନିତା ପ୍ରଧାନ (୫୮)। ୨୦୨୩ ମେ ୨୬ ତାରିଖରେ ଅବକାରୀ ଗୁରୁତ୍ୱା ଇନ୍ଦ୍ରପେଦର ଗାଡ଼ାଞ୍ଜାଳି ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ଆତ୍ମଗତ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଟୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ୨ ମହିଳାଙ୍କୁ ଧରିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଦୁଇଟି ଜରିବସ୍ତାରେ ୫୮ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସତର୍କ ପଦ୍ଧତି ନିଶେଷ ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର ମକଦ୍ଦମା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ବନାଗ୍ନି ସତ୍ତ୍ୱେ ଶିମିଳିପାଳରେ ବାଘ ସୁରକ୍ଷିତ ବାଘ ଶାବକଙ୍କ ବିଚରଣର ଭିତ୍ତି ଓ ସେୟାର କଲେ ପିସିସିଏଫ୍

ବାରିପଦା, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ): ଅସହ୍ୟ ଶ୍ରୀମୁଖ୍ୟତା ଯୋଗୁଁ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦିନ ପାଘର ବ୍ୟବ୍ଧି ଚିହ୍ନଟ ହେବା ସହ ନିଆଁ ଆଉଁସ ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ଭୟଙ୍କର ବନାଗ୍ନି ସତ୍ତ୍ୱେ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ବାଘମାନେ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଛନ୍ତି। ବାଘ ଶାବକଙ୍କ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ କୋର୍ ସୁରକ୍ଷାରେ ବିଚରଣ କରୁଥିବା ଏକ ଭିତ୍ତି 'ଏକ'ରେ ପ୍ରମୁଖ ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷଣ (ପିସିସିଏଫ୍) ସୁଶାନ୍ତ ନନ୍ଦ ସେୟାର କରିଛନ୍ତି। ବାଘ ଛୁଆରି ବେଶ୍ ଦେଖିବା ଭାବେ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଖେଳୁଥିବା ଭିତ୍ତିରେ ଦେଖାଯାଇଛି।

ଶିମିଳିପାଳ ଜଙ୍ଗଲରେ ଗତ କିଛି ଦିନ ଧରି ବନାଗ୍ନି ସ୍ଥିତି ଉତ୍ତୁଳିଛି। ବର୍ଷା ଋତୁ ଆସିବା ପରେ ପାଣିପାଗୁଁ ଗାଁ ପାଖରେ ଜଙ୍ଗଲ କଳୁଛି। ବନାଗ୍ନି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ବନ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ୍ରାପ୍ ଟିମ୍ ନିୟୋଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସୁଚିନ୍ତିତ ପଦକ୍ଷେପ ଏବଂ ଓଡ୍ରାପ୍ ବାହିନୀର ସହଯୋଗ ଯୋଗୁଁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟର ଆକ୍ରମଣର ଅଞ୍ଚଳରେ ସେଭଳି ବହୁଧରଣର ବନାଗ୍ନି ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୋଇନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏହି ବନାଗ୍ନି ଦ୍ୱାରା ଶିମିଳିପାଳରେ ରହୁଥିବା ବାଘଙ୍କ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରତିକୂଳ ପ୍ରଭାବ ପକାଇନାହିଁ। ସେମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ପରାମ୍ପାଗୁଳକ ଭାବେ ୬ଟି ଏଆଇ କ୍ୟାମେରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି। ଏଆଇ ହାରା ନକର ରଖିବା ହାରା ନିଆଁ ଲାଗିବା ମାତ୍ରେ ବନ ବିଭାଗକୁ ବୁଲନ୍ତୁ ଖବର ମିଳିଯାଉଛି। ଫଳରେ ବନାଗ୍ନି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟତ୍ତ ହେଉଛି।

୨୮ ରେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ ଜେପି ନଞ୍ଜା

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ): ଆସନ୍ତା ୨୮ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ ବିଜେପି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଭାପତି ଜେପି ନଞ୍ଜା। ବିଜେପିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସମୀର ମହାନ୍ତି ଆଜି ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ନଞ୍ଜା ଦିନିକିଆ ଗୁସ୍ତରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ସାଧାରଣ ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେଠାରେ ସେ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ମନ୍ତ୍ର ଦେବେ ବୋଲି ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ସେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଯିବେ। ସେଠାରେ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସି ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିବେ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଥିଲେ। ଶାହଙ୍କ ଗସ୍ତର ଦୁଇ ଦିନ ପରେ ବିଜେପି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ନଞ୍ଜା ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ। ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିକୁ ଉନ୍ନତ କରିବେ। ଅପରପକ୍ଷେ ଶ୍ରୀ ନଞ୍ଜାଙ୍କ ଗସ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗାନ୍ଧିନଗରସ୍ଥିତ ବିଧାନସଭା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଡା. ସୁବାସ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ ଯେ ୨୮ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ଶ୍ରୀ ନଞ୍ଜା ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଆମ୍ଭମାନେ ବିଜେପି ବିହାରଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଜନସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବା ସହ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥାଙ୍କ ଲାଗି ପ୍ରଚାର କରିବେ। ସେଦିନ ସେ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ରହି କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀର ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେପି ବ୍ରହ୍ମପୁର ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଲୋକସଭା ସଂଯୋଜକ ସରୋଜ ସାବତଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ବିଜେପି ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରାର୍ଥାଙ୍କ ଦୁଇଧର ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ସିଇଓଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିକଲା ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ): ଭୋଟ୍ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଅବମାନନା କରିବା ଏକ ସାଧାରଣ କଥା ହୋଇଛି। ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ଓ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ବି ଆଇନକୁ ନାଲି ଆଖି ଦେଖାଇ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ବିଜେପି କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ଯାଜପୁର ବିଜେପି ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ଦେବେରା ଭୋଟରଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖିତ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ସହ ଦିନକରେ

ଦୁଇଦୁଇଧର ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି। ଏହା ସହ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିରେ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଫେରାଦ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଗତ ୨୧ ତାରିଖ ଦିନ ଯାଜପୁରରୁ ଦୁଇ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପାଟଣା ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଶୋକ ସଭାରେ ବିଜେପି ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶ୍ରୀ ଦେବେରା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ଏକ ଶୋକ ସଭା ହୋଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେବାକୁ ଯାଇ

ଶ୍ରୀ ଦେବେରା କାନ୍ଧରେ ଦଳୀୟ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥିଲେ। ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବି ଶ୍ରୀ ଦେବେରା ଭୋଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ରାଜନୀତି ଚଳାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ବିଜେଡି ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ସେହିପରି ଶ୍ରୀ ଦେବେରା ଏକ ବିଧ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦଳୀୟ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଛାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଯାହା ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ପାଇଁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ପକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଶ୍ରୀ ଦେବେରାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି। ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବି ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବିଜେଡି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସ୍ୱଳ୍ପାଦେଶ୍ୟ ଏବଂ ତୃ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ରଙ୍କ ସହିତ ଦୁର୍ଗନାଥ ପଣ୍ଡା, ମିହିର ରାୟ, ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ତୃ ପ୍ରଭାକର ପାଠ, ଲକ୍ଷ୍ମିତା ସାହୁ, ମଧୁସ୍ମିତା ନାୟକ, ସୋପିଆ ଆଲାମ୍, ମାହିଷୀତା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଭାରାଯାନ ଧକ୍କାରେ ଶାନ୍ତୀର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା ସବୁ ଗେଟ୍ ବନ୍ଦ କରି ଏନ୍ଟିପିସି ଆଗରେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ): ଗୁରୁବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏନ୍ଟିପିସିର ଦଳିତ ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ବି କମ୍ପାନୀର ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଭାରାଯାନ ଧକ୍କାରେ ୩ ବାଳକ ଆରୋହୀ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ, ସ୍ଥାନୀୟ ହୁଡୁପଡ଼ାର ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଆଶିଷ ଭୋଇ ଏବଂ ରୁପକ ଧୂଆଁ। ଏମାନେ ବାଲକରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଭାରାଯାନ ତାଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା।

ପଞ୍ଚମି ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କ ଦାବିକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏନ୍ଟିପିସିର ମାନବ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ବି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆସି ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କ ସହ ୨ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ହେଁ ସମାଧାନର ସେମାନେ ହେଲେ, ସ୍ଥାନୀୟ ହୁଡୁପଡ଼ାର ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଆଶିଷ ଭୋଇ ଏବଂ ରୁପକ ଧୂଆଁ। ଏମାନେ ବାଲକରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଭାରାଯାନ ତାଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା।



ଭିତରେ ପସି ରହିଛନ୍ତି କାରାଖାନାର 'ସି' ସିପୁ କର୍ମଚାରୀ

ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତିନିଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ତୀବ୍ର ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଉତ୍ତମ ଲୋକେ ସକାଳୁ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇ କାରଖାନାର ସମସ୍ତ ଗେଟ୍ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ 'ସି' ସିପୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଦୁର୍ଗତ ସିପିଆ ପରେ ସକାଳେ ଘରକୁ ଯାଇ ନ ପାରି କାରଖାନା ଭିତରେ ପସି ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି 'ଏ' ଓ 'ସି' ସିପୁ କର୍ମଚାରୀ କାମ କରିବାକୁ କାରଖାନା ଭିତରକୁ ଯାଇପାରିନାହାନ୍ତି। ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀମାନେ ସମସ୍ତ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଚାକିରି, ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କ୍ଷତିପୂରଣ, ସମସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ସିପିସିଇ ଲଗାନ୍ତା, ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନାକାରଣ, ରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରଶସ୍ତାକରଣ ଆଦି ଦାବିରେ କାରଖାନା ଗେଟ୍ ନିକଟରେ ବସି ରହିଛନ୍ତି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ବିଧାନସଭା କୁସୁମ ଚେଟ୍ଟି ଓ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଯୋଗେଶ କୁମାର ସିଂହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ

ସୂଚୁ ବାହାରିନାହିଁ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାଶରଥ ସରାଓ ଓ ସଦର ଏସପିପିଓ ହିମାଂଶୁ ଭୃଗୁଣ ଦେବେରାଙ୍କ ସମେତ ଲେପିପିପିଆ ତହସିଲଦାର ପ୍ରତିମା ପିଙ୍ଗ, ବିଡିଓ ଆତସି ପରିଡ଼ା, ଉଷା ଥାନା ଆଇଆଇସି ରାମପ୍ରସାଦ ନାଗ ପ୍ରମୁଖ ମଧ୍ୟ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବୁଝାସୁଝା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ୨ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ବିଫଳ ହେବା ପରେ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ଆହୁରି ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ପୁଲିସ୍ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିବା ମୃତଦେହଗୁଡ଼ିକୁ ଆଣି ଗେଟ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ରଖି ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ପ୍ରତ୍ତି ସୁଖୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ରଖିଛନ୍ତି।

ପୋକ୍ତୋ ଆଇନ ଆଇନରେ ମାମଲା ରଦ୍ଦ କଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୨୬ ୧୪ (ସମିପ): ଶିଶୁମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ଯୌନ ଉପାଦ୍ରବ ରୋକିବା ପାଇଁ ପୋକ୍ତୋ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଆଇନରେ ପ୍ରୋବିଡ଼ା ଶିଶୁମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ଏହି ଯୌନ ଅତ୍ୟାଚାରକୁ ବନ୍ଦ ମାତ୍ରରେ ରୋକିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ କିଛି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ଦୁର୍ଭିତ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରତିଶୋଧମୂଳକ ତଥା ମିଥ୍ୟା ମକଦ୍ଦମା ମଧ୍ୟ ରୁଜୁ ହେଉଛି। ବିଶେଷକରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଓ ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାର ଅଞ୍ଚଳରେ ପୋକ୍ତୋ ଆଇନ ଦ୍ୱାରା ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ପାଡ଼ିତା ପରସ୍ପର ସହମତିରେ ବିବାହ କରି ଶୁଶ୍ରମ ଜୀବନଯାପନ କରୁଥିବା ସେମାନଙ୍କ ମାମଲରେ

ପୋକ୍ତୋ ଆଇନ ଅନୁସାରେ ନିମ୍ନ ଅଭିଯୋଗରେ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରୋବିଡ଼ା ରଦ୍ଦ କରିଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଶିବଶଙ୍କର ମିଶ୍ର ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କୋର୍ଟ ମାମଲାର ଏକତ୍ର ଶୁଣାଣି କରି ଏପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସତ୍ତ୍ୱେ ପୁଅକୁ ମାମଲାରେ ପାଡ଼ିତା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପରସ୍ପର ସହମତିରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ୧୮ ବର୍ଷ ବୟସରୁ କମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ଗ ପକ୍ଷରୁ ପୋକ୍ତୋ ଆଇନରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ପାଡ଼ିତା ୧୮ ବର୍ଷ ଅତିକ୍ରମ କରିସାରି ବିବାହକ କାବନଯାପନ କରୁଥିବା ବେଳେ ନିମ୍ନ ଅଭିଯୋଗରେ ଚାଲିଥିବା ମାମଲାକୁ ରଦ୍ଦ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦାବି ହୋଇଥିଲା।

Advertisement for ROYALOK furniture featuring a 'JUMBO OFFER' with 70% OFF. It lists various furniture collections: SOFA STARTING FROM ₹22,000, RECLINER STARTING FROM ₹12,999, BEDS STARTING FROM ₹14,990, DINING STARTING FROM ₹17,500, and HOME DECORE starting from ₹499. It also mentions 'ROYAL WEDDING COLLECTION' and 'Melaka/Muar Malaysian Bedroom Package'.

୧୨ ପଞ୍ଚାୟତର ଭୋଟର ବାଛିବେ ଦୁଇ ବିଧାୟକ

କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୨୬/୪ (ସମିପ): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ରେ ରାଜନୀତି ପ୍ରତିଅର ବେଶ୍ ଗୋଟକ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଏହି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୧୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତରାଧା ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୨ଟି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଥିବା ମାଲକାନଗିରି ଏବଂ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଅଧୀନରେ ରହିଛି । ମାଲକାନଗିରି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ଓ ତୁମ୍ବୁଆପଲ୍ଲୀ ଆଦି ୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ରହିଥିବା ବେଳେ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଅଧୀନରେ ତୁମ୍ବୁଆପଲ୍ଲୀ, ମାରିଖାଡ଼ା, କାମଖାଡ଼ା, ପୁରୁଣା ଚିମିଟାପଲ୍ଲୀ, ନିଜାଲପୁର, ଚିତାପାରି-୩, ନାକାମାମୁଡ଼ି, ସୋମନାଥପୁର, ତଳାକୋଟା ଓ ଯୋଡ଼େଳ ଆଦି ୧୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ରହିଛି । ଏହି ବ୍ଲକ୍ରେ ୨ଟି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ମୋଟ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୫୪ ହଜାର ୨୮୧ । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ମାଲକାନଗିରି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ମୋଟ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪୯ ହଜାର ୩୯୯ ରହିଥିବା ବେଳେ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ରହିଥିବା ମୋଟ ୧୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତର ମୋଟ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪୯ ହଜାର ୮୮୨ ।

ତେବେ ବ୍ଲକ୍ରେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ଆସୁଥିବା ଏହି ବ୍ଲକ୍ରେ ରାଜନୀତି ବେଶ୍ ଗୋଟକ ହୋଇଥିଲା । ଉଭୟ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଏହି ଗୋଟିଏ ବ୍ଲକ୍ରେ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବ୍ଲକ୍ରେ ରହି ବୁଲି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିଥିଲେ । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା, ନେତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏଠାରେ ପ୍ରଚାର କରିବା ଆହୁାନପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା । ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏଠାରେ ବିଜେଡି ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା । ଦଳ ଏଠାରେ ବୁଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ହାତେଇଛି । ତେଣୁ ଏଠାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରହିଥିବା ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିକୁ ଏହା

ସୁଧାଭବ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ମହଲ ଆକଳନ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ମଧ୍ୟ ନିଜର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଭୋଟରଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଆଣିବା ପାଇଁ କୋରୁକୋଣ୍ଡା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ମେ' ୧୩ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନରେ ମାଲକାନଗିରି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଧାୟକ ବାଛିବା ଲାଗି କୋରୁକୋଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଦସ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତରେ ମୋଟ ୨୯ଟି ବୁଥ କରିଆରେ ୧,୭୨୬ ଜଣ ମତଦାତା ସେମାନଙ୍କ ମତଦାୟତ୍ତ କରିବେ । ଉକ୍ତ ନିର୍ବାଚନ

ମଣ୍ଡଳୀର ତୁମ୍ବୁଆପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୨୯ଟି ବୁଥ କରିଆରେ ୫୨୨୩ ଜଣ ମତଦାତା ନିଜର ମତଦାୟତ୍ତ କରିବେ । ସେହିପରି ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅଧୀନରେ ରହିଥିବା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ୧୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ମଧ୍ୟରୁ ତୁମ୍ବୁଆପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୩୨୩୫ ଜଣ ମତଦାତା ୪୯ଟି ବୁଥ ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜର ମତ ଦାୟତ୍ତ କରିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ମାରିଖାଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫୯ଟି ବୁଥ ମାଧ୍ୟମରେ ୩୧୨୦ ଜଣ, ସୋମନାଥପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫୯ଟି ବୁଥ ମାଧ୍ୟମରେ ୪୬୭୯ ଜଣ ଭୋଟର, ନାକାମାମୁଡ଼ି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନରେ ରହିଥିବା ୫୨୦୭ ଜଣ ଭୋଟର ୮୯ଟି ବୁଥ ମାଧ୍ୟମରେ, ଚିତାପାରି-୩ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୪୪୭୯ ଜଣ ଭୋଟର, କାମଖାଡ଼ା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୪୦୩୩ ଜଣ ଭୋଟର ୫୯ଟି ବୁଥ ମାଧ୍ୟମରେ, ନାକାମାମୁଡ଼ି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୨୯ଟି ବୁଥ କରିଆରେ ୪୯୯୭ ଜଣ ମତଦାତା, ୨୯ଟି ବୁଥ କରିଆରେ ୩୮୩୯ ଜଣ ପୁରୁଣା ଚିମିଟାପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ମତଦାତା ନିଜ ନିଜର ମତଦାନ କରି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଚୟନ କରିବେ ।



ବାଙ୍ଗିରିପୋଷିରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ପ୍ରଚାର ଗୋଟିଏ ମଞ୍ଚରେ ସୁଦାମ ଓ ରଞ୍ଜିତା



ବାରିପଦା/ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି/କୁଟିଆ, ୨୬/୪ (ସମିପ):

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ସମ୍ବଲପୁର ଆସନ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ । ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଏଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯୋଗଣା ହେବା ପରେ ନିର୍ବାଚନୀ ଉତ୍ସାହ ଭୋରୁ ଧରିଛି । ଏଥର ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ଭାବେ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷି ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ମହା ତଥା ଲୋକସଭା ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ସୁଦାମ ମାଲିକଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରଞ୍ଜିତା ମାଲିକଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷିରେ ନିର୍ବାଚନୀ ବିକ୍ରମ ବାଜିବା ସହ ଶୁଭକାରୀ ପ୍ରଚାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ବାଙ୍ଗିରିପୋଷିରୁ ହାଣ୍ଡବା ଓ କୁଟିଆର ଶୁଖୁଆପଦାଠାରେ ଉଭୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଶାବାଦ ସମାରୋହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମାଜିକ ସେବା ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଦାମ ମାଲିକ ଏବଂ ପ୍ରା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରଞ୍ଜିତା ମାଲିକ ଗୋଟିଏ ମଞ୍ଚରେ ଏକାଠି ହୋଇ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରଚାର ଲୋକସଭା ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ସୁଦାମ ମାଲିକଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରଞ୍ଜିତା ମାଲିକଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷିରେ ନିର୍ବାଚନୀ ବିକ୍ରମ ବାଜିବା ସହ ଶୁଭକାରୀ ପ୍ରଚାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିବା ସୁଦାମ ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ତରୀର ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ସୁଦାମ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୂଆ ଉନ୍ମାଦନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଉଭୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଦାମ ମାଲିକ ଏବଂ ପ୍ରା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରଞ୍ଜିତା ମାଲିକ ଗୋଟିଏ ମଞ୍ଚରେ ଏକାଠି ହୋଇ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରଚାର ଲୋକସଭା ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ସୁଦାମ ମାଲିକଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରଞ୍ଜିତା ମାଲିକଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ବାଙ୍ଗିରିପୋଷିରେ ନିର୍ବାଚନୀ ବିକ୍ରମ ବାଜିବା ସହ ଶୁଭକାରୀ ପ୍ରଚାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ଆଶାବାଦ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ ବିପ୍ଳମ ମାତ୍ରରେ ଭୋଟ ଦେଇ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ଏହି ଅବସରରେ ବିଜେଡି, ଜେଏମଏମ୍, କଂଗ୍ରେସ ଆଦି ଦଳର ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନୀତି ଓ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଉତ୍ସାହ ଓ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦଳକୁ ସାଗର ଜଣାଇଥିଲେ । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ଭାରତୀ ହାଁସଦା, ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା'ର ସଂଯୋଜକ ସୁନୀଲ କୁମାର ଦାଶ, ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତା ଦଳ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବାଣୀପାଣି ସାହୁ, ବିଜେଡି ବ୍ଲକ୍ ସଭାପତି ବାରିକିଶୋର ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମୁର୍ମୁ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ପାର୍ବତୀ ସିଂ, ଶ୍ୟାମାଖୁଣ୍ଟା ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରତନମୋହନ ସିଂ, ପୂର୍ବତନ ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରିୟନାଥ ମାଲିକ, ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାନ୍ତୀଜିତ ହେମ୍ବ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରତିକାନ୍ତ ସିଂ, କୋଳକାଣ୍ଡ ସୁଦ ସଭାପତି ସୁବୋଧ ମାଲିକ ସମେତ ବିଜେଡି ବୁକ୍ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ପ୍ରମୁଖ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ବଜ୍ରୁଛି 'ନବୀନ' ଆକର୍ଷଣ ଖାଲି ହେଉଛି ବଲାଙ୍ଗିର କଂଗ୍ରେସ ଶିବିର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୪ (ସମିପ):

ଏଥାପରି ସଦସ୍ୟ, ପିସିସି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ବଲାଙ୍ଗିର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଶେଷ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଧୁଭୂଷଣ ତ୍ରିପାଠୀ ଶତାଧିକ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସହ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ତତ୍କାଳୀନ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ଓ ବଲାଙ୍ଗିର ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂ ଦେଓ ପ୍ରମୁଖ ଶ୍ରୀ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ତାଙ୍କର ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସାଗର କରୁଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ପରେ ବିଜେଡି ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଥିବା ଉଭୟ ନେତା କହିଛନ୍ତି ।

ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ତ୍ରିପାଠୀ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଭୁବିଭୂମି ପ୍ରଂସା କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଲୋକାଭିପ୍ଳା କାର୍ଯ୍ୟ, ସବୁ ଶାସନ, ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ନୀତି ଆଦର୍ଶ ସେମାନଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିଥିବା ଉଲ୍ଲେଖ କରି ଶ୍ରୀ ତ୍ରିପାଠୀ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେଉଁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେବେ ତାହାକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭାବରେ ତୁଲାଇବାକୁ ଯୋଗ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ଏହା ସହ ଦଳରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସଂଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ଏବଂ ସମସ୍ତ ନେତୃମଣ୍ଡଳକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି । ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୁମାର ବାଗର, ସୁବ୍ରତ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ତିର୍ଥୀରାଜ

ସେନାପତି, ଗୋପାଳ ଦାନା, ଅର୍ଜୁନ ପ୍ରମା, ଗୁଡ଼ିଆପଲ୍ଲୀ, ଗୁରୁକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଜୟ କୁମାର ସାହୁ, ରାଜକିଶୋର ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଲେ ପିସିସି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିଧୁଭୂଷଣ ଶଙ୍ଖ ଧରିଲେ କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଆକାଶ ବାରିକ, ନିଶାନ୍ତକାନ୍ତ ନାଗ, ରୁଦ୍ର ରଣା, ସମ୍ପତି ବ୍ରଜବଳ, ପ୍ରକାଶ ପଣ୍ଡା, ଅଜୟକାନ୍ତ ରାଠିଆଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।



ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ସେହିପରି ବଜ୍ରୁ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସହ ବଲାଙ୍ଗିର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଆକାଶ ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟସଭା ସଂସଦ ତତ୍କାଳୀନ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ଏବଂ କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି ଓ ପଦ୍ମପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ମୌସମ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ତାଙ୍କୁ ସାଗର କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତି ନିଜର ଅଜ୍ଞାନବଦ୍ଧତା ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଜଣେ ନିଷ୍ଠାପର କର୍ମୀ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଦଳରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦଳର ସଂଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସହ ଗାଡ଼ାଖିଳା ଦାସ, ରତ୍ନାକର ମିଶ୍ର, ରତି ସାହୁ, ବିଜୟ ବେହେରା, ବୃନ୍ଦାବନ ସେଠ, ପ୍ରମିଳା ସାହୁ, ଲୀନା ମିଶ୍ର, ଚାପସ ସେଠ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ଶ୍ରୀନିବାସ ମଲିକ, ବନିତା ନାୟକ, କୁମାର ସେଠ, ସୁଜାତା ମାଝୀ, ନରେଶ କୁମାର ସାହୁ, ପବିତ୍ର ପ୍ରଧାନ, ବିକାସୀନ ଭୋଇ, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ବେହେରା, ଯଶୋଦା ଦଳେଇ, ପାର୍ବତୀ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ବିରେନ୍ଦ୍ର ଶାହାଙ୍କ ସହ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଡ. ପ୍ରିୟବ୍ରତ ମାଝୀ ଉଭୟ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବକୁ ସଞ୍ଚାଳନ କରିଥିଲେ ।

କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ସତେ କି ଦେଖିବ ମହିଳା ପ୍ରତିନିଧି

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬/୪ (ସମିପ):

କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ୬ ଗୋଟି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକା ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରେ । କାରଣ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ କେନ୍ଦୁଝର ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଛି । ତେଣୁ ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏହି ଆସନକୁ ନିଜ ନିଜର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଗୋଟି ଚଳାଇଆଣ୍ଡି । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ଏହା ଯେ ଦେଶ ସାଧାରଣ ପରେ ୨୦୧୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ଆସନରେ ୯୯ ଜଣ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସହ ମାତ୍ର ୫ ଜଣ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ କେବେ ଜଣେ ହେଲେ ମହିଳା ସଦର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଜୟ ହୋଇନାହାନ୍ତି । ସବୁବେଳେ ଏଠାରେ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜ୍ୟର ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏଠାରେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ପୂର୍ବ ଇତିହାସ ବଦଳି ଧାରା ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ବିଶ୍ଳେଷକମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।



ମାନା ମାଝୀ, ମୋହନ ମାଝୀ, ପ୍ରତିକା ମାଝୀ

ଇତିହାସ କହେ, କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୯୫୧ ନିର୍ବାଚନରେ ୪ଜଣ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିଲେ । ସେହିପରି ୧୯୫୭ରେ ୧୦ଜଣ, ୧୯୬୧ରେ ୭ ଜଣ, ୧୯୬୭ରେ ୪ ଜଣ, ୧୯୭୧ରେ ୪ ଜଣ, ୧୯୭୬ରେ ୫ ଜଣ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଥିଲେ । ୧୯୭୭ ମସିହାରେ ମୋଟ ୬ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ କରି ଜଣେ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦେବ ସାଧାନ ଭାବେ ଏଠାକୁ ଲଢ଼ି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ । ତା' ପରେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ୧୯୮୦ରେ ୫ଜଣ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୯୮୫ରେ ୩ ଜଣ, ୧୯୯୦ରେ ୯ ଜଣ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲେ । ୧୯୯୫ରେ ମୋଟ ୯ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେବଳ ଜଣେ

ଏଠାକୁ ମୋଟ ୬ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲଢ଼ିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଏକମାତ୍ର ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ହେମ୍ବୁ ବିଏସପିରୁ ଏଠାରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ । ଗତ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ଏଠାକୁ ମୋଟ ୯ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ମହିଳା ନଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଆଗାମୀ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଜଣେ ଆଦିବାସୀ ମହିଳା ମାନା ମାଝୀଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଛି । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟତମ ଦଳ କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟ ଏଠାକୁ ଜଣେ ମହିଳା ପ୍ରତିକା ମାଝୀଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦେଇଥିବା ସହ ଏଥର ଦୁଇଜଣ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇଛି । ତେବେ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବା ପରେ କେହି ମହିଳା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ଜଣାପଡ଼ିବ । ବିଜେଡିର ମୋହନ ମାଝୀଙ୍କୁ ଏଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ଦୁଇ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିଜେଡିର ମାନା ମାଝୀ ପ୍ରଚାରରେ ଆଗୁଆ ରହିଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦୁଝର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଥିବା ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟର ପୂର୍ବଧାରା ଭାଙ୍ଗି ନୂଆ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବେ ବୋଲି ଭୋଟର ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ।

ବିଜେପିରେ ବରିଷ୍ଠ ଓ ଅଭିଜ୍ଞଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା ୬ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି କଣଠେସା

ଯାଜପୁର, ୨୬/୪ (ସମିପ):

ପ୍ରତି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ବରିଷ୍ଠ ଓ ଅଭିଜ୍ଞଙ୍କୁ ସତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ମାନ ଦିଏ । ସେହି ଅଭିଜ୍ଞ ଓ ବରିଷ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ କାମରେ ଲାଗାଇ ଦଳ ଆଗକୁ ବଢ଼େ । କିନ୍ତୁ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେପିର ଉଲଟା ଗତି ପାଇଁ ଦଳ ଦିଶାହୀନ ହେଉଛି ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋର ଧରିଛି । ଜିଲ୍ଲାରେ ପୂର୍ବରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଓ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ସ୍ତରରେ କାମ କରୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଏବେ ଦଳ ପାଇଁ ଅଲୋଡ଼ା ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଯାହାକି ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ପାଇଁ ମହତ୍ତ୍ୱା ଦାୟତ୍ତ ହେଉଛି । ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେପିର ୬ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଥିଲା । ଏପରିକି ନିଜ ନିଜ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ

ସେମାନଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରିଥିଲା ଦଳ । ପରିଶ୍ରମସମ୍ମତ ଦଳ ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିଲା । ଏପରିକି ଲୋକସଭା ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବାହାରି ସକ୍ରିୟ ପ୍ରଚାର କରିବା ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୋଇ ନଥିଲା । କେବଳ ବିଗତ ନିର୍ବାଚନ ଦୁହେଁ, ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ମଧ୍ୟ ପୁଣ୍ୟ ଉପରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଜଣେ-ଅଧେକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ବାକି ପୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ମଧ୍ୟ ଅଣଦେଖା ହେଉଥିବା ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଲାଣି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ଘୋଷଣା ହୋଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କଲେଣି । କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ କୌଣସି ପୂର୍ବ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁ ନାହିଁ । ଏହି ପୂର୍ବତନ ସଭାପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ଯାଜପୁର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ଅଜୟ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ସୁଲଭା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାହୁ, ଧର୍ମଶାଳା

ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ପବିତ୍ର ମୋହନ ଦାଶ, ବଡ଼ଚଣା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ଅଶୋକ କୁମାର ସାମଲ ଓ ବରା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ସାମଲ ଓ ଆଶୁତୋଷ ପରିଡ଼ା । ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ କିନ୍ତୁ ଦଳରେ ସକ୍ରିୟ ରହି ସାଙ୍ଗଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ଦଳର ସଭା ସମିତିରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆସୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଗୋଟିମାତ୍ର ୨୦୧୮ ରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ନିଯୁକ୍ତ ହେବା ପରେ ଏହି ବରିଷ୍ଠ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ନେତା ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଏକପ୍ରକାର ନିସ୍ତ୍ରୟ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ବିଜେପିର ସଂଗଠନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ପୂର୍ବତନ ସଭାପତିଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସତ୍ତ୍ୱ ନିମନ୍ତେ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିବା କଥା । ଏସ୍ୱୟ ସାଙ୍ଗଠନିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସହ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନାରେ ସେମାନଙ୍କ

ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ ମଧ୍ୟ ଉପଯୋଗ କରାଯିବା କଥା । କେଉଁ କାରଣ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଉଛି ଓ ଏହାଦ୍ୱାରା ଦଳ କି ଲାଭ ପାଉଛି, ତାକୁ ନେଇ ଦଳ ଭିତରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । କେବଳ ପବିତ୍ର ମୋହନ ଦାଶ ଓ ଆଶୁତୋଷ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କେବେକେ ଜିଲ୍ଲାକୁ ନେଇ ଅନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଙ୍ଗଠନିକ ଓ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଭାର ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ବଜ୍ରୁ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ଉପସଭାପତି, ସମ୍ପାଦକ ଓ ବିଭିନ୍ନ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ପୂର୍ବତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ପ୍ରାୟ ୬ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଧରି ଦଳ ମଧ୍ୟରେ କଣଠେସା ହୋଇ ରହିଆସୁଥିବା ମଧ୍ୟ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୁଇଜଣ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତିଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନିଆଯିବାରୁ ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ କେବଳ

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦୁହେଁ, ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ବିଗତ ୬/୭ ବର୍ଷ ହେଲାଣି ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଦଳୀୟ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଉପେକ୍ଷା କରି ଚାଲି ଆସୁଥିବା ଅନୁଭବ ହେଉଛି । ରାଜ୍ୟ ଶାନ୍ତି ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ନିଯୁକ୍ତ ଦଳର ପ୍ରଭାବ ଓ ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକମାନେ ହୁଏତ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଦଳ ପରେ ଚାଲି ଆସୁଥିବା ଏକାଧିକ ଅନିୟମିତ ପରିଚାଳନା କେଳ ଅବଗତ ଥିଲେ ହେଁ ଏହାକୁ ଅଣଦେଖା କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ବରିଷ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା କରାଯିବା ଦ୍ୱାରା ବରା ଓ ବଡ଼ଚଣା ଭଳି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଦଳ ମାତ୍ର ଅଳ୍ପ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା । ତେଣୁ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପିକୁ ଏହା କେତେ ମହତ୍ତ୍ୱ ପଡ଼ିବ ତାହା ଜୁନି ୪ରେ ପଚାଚପକ ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ସମାକ୍ଷକମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ପରୀକ୍ଷା ବେଳେ କଲେଜ ଛାତ୍ରରୁ ଖସିଲା ପ୍ଲାଷ୍ଟର

୬ ଛାତ୍ରୀ ଆହତ; ନିମ୍ନମାନର କାମ ଅଭିଯୋଗ

ତାଳଚେର ସହର, ୨୬/୪(ସମିପ)

ତାଳଚେର ସହରୀୟତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ହଠାତ ଛାତ୍ରରୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟର ଖସିବାରୁ କୁହାଯାଉଥିବା ପରୀକ୍ଷା ଦେଉଥିବା ୬ ଜଣ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବାରୁ ଆଜି ସ୍ୱଳ୍ପ ତିନି ଜଣ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆହତ କରିବାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଥିଲେ।



ଭୟଭୀତ ହେବା ସହ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାରେ ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ପରେ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଆହତ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ମହାପାଳ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ପଠାଇଥିଲେ।

କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗକୁ ଜଣାଇବା ପରେ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ଅଗାଧ ଅନୁଗୋଳ ବନଖଣ୍ଡ

୩ ଦିନ ହେଲା ଜଳୁଛି ହିଁ ଶ୍ରୀତ୍ରୀ ଜଙ୍ଗଲ

ଅନୁଗୋଳ, ୨୬/୪(ସମିପ): ଏ ବର୍ଷ ଖରା ସହ ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ବି ଚିତ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି। ଅନୁଗୋଳରେ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ। ହୁ ହୁ ହୋଇ ଜଳୁଛି ଅନୁଗୋଳ ବନଖଣ୍ଡର ବିଭିନ୍ନ ଜଙ୍ଗଲ। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଯୋଗୁଁ ଭୟରେ ଜଙ୍ଗଲୀ ଜନ୍ତୁ ଓ ଜଙ୍ଗଲ ପାଖ ଗାଁ ଲୋକେ। ନିଆଁ ଲାଗି ଅନେକ ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷ ଜଳିଯାଇଛି।



ଗତ ୩ଦିନ ହେଲା ନିଆଁ ଲାଗି ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହେଉଛି। ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଗଛ ଯୋଗୁଁ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ସରାସ୍ୱତୀ ଓ କାଟ ପତଙ୍ଗ ନିଆଁର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଜଙ୍ଗଲଟି ଗାଁକୁ ଲାଗି ରହିଥିବାରୁ ନିଆଁ ବ୍ୟାପିବା ଭୟରେ ଲୋକେ ଶେଜ ପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଜଙ୍ଗଲକୁ ଲାଗି ରହିଛି ସାତକୋଶିଆ ଅଭୟାରଣ୍ୟ। ଯଦି ଏହି ନିଆଁ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ବ୍ୟାପିଯିବ, ତେବେ ଲିଭାଇବା କାଠିକର ପାଠ ହୋଇପଡ଼ିବ। ଏଣୁ ପ୍ରଶାସନ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ସହ ବୃକ୍ଷ ବ୍ୟାପିବା ଭୟରେ ଲୋକେ ଶେଜ ପାରୁ ନାହାନ୍ତି।

ବିଜେପି କର୍ମୀଙ୍କୁ ପାଣି ଓ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ମିଳିଲା ନି ବୈକି ମନ୍ତ୍ରୀ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ କର୍ମୀ ଖାଇଗଲେ ଭାତ, ଚିକେନ୍



ଅନୁଗୋଳ, ୨୬/୪(ସମିପ): ଛେଡ଼ିପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାୟତ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ ଠାରେ ବିଜେପି

କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସଭାକାର୍ଯ୍ୟରେ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରୁ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅଟୋ, ବୋଲୋରୋରେ ହୁହାହୋଇ ଅଣାଯାଇଥିବା ବେଳେ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପହଞ୍ଚିବା କେତେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିଯୋଗୁଁ କର୍ମୀମାନେ ନାନା ଦହଗାଣୀ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରବଳ ଖରା ସହ ପିଇବା ପାଣି ପାଇଁ ତହକବିକଳ ହୋଇଥିଲେ। ପାଣି ଲାଭ ନିକଟରେ ଲୋକେ ଠେଲିପେଟା ହୋଇଥିଲେ। କେତେକ ଲୋକ ଭୋକ ସମ୍ଭାଳି ନପାରି ରୋଷେଇ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚି କେନ୍ଦ୍ରମଣ୍ଡା ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ଖାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ। ପରେ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି କେନ୍ଦ୍ରମଣ୍ଡା ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ସାମ୍ବାଦିକ ପ୍ରାଣୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଅଭିଭାଷଣ ଦେଇ ମାତ୍ର ଦୁଇ ମିନିଟରେ ଶେଷ କରିଥିଲେ। ଘରକୁ ଯାମାୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଅଛି କି, ତାହାଠାରେ ତାହୁଁ ଅଧିକ ଅଧିକ କି, ସ୍କୁଲରେ ଶିକ୍ଷକ ଅଧିକ କି ବୋଲି ସଭାରେ ପ୍ରଶ୍ନକରି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ଲାଗି ଭୋଟ ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ସଭାରେ ଖବର ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ଉପକ୍ରମ କରାଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସଭା ସମ୍ପର୍କରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ବସିବା ଲାଗି ଚୈକି ଖଣ୍ଡେ କି ପାଣି ମୁଦେ ଦିଆଯାଇ ନଥିଲା। ବକର ଛାମୁଆ ନେତାଙ୍କୁ ଉପକ୍ରମ କରି ଦଳଟିଆଁ ନେତାଙ୍କୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେବା ସହ ସଭାରେ ବକ୍ତବ୍ୟକୁ ଉତ୍ତରୀୟ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ କର୍ମୀଙ୍କ ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

ଲୋକ ମହୋତ୍ସବର ୫ମ ସନ୍ଧ୍ୟା ପାରମ୍ପରିକ ବିନ୍ଦୁ ନୃତ୍ୟରେ ଦର୍ଶକ ମନ୍ତ୍ରମୁଗ୍ଧ



ତାଳଚେର ସହର, ୨୬/୪(ସମିପ): ତାଳଚେର ଗୋପାଳପ୍ରସାଦସ୍ଥିତ ହିଙ୍ଗୁଳା ପାଠ ପରିଷଦରେ ଚାଲିଥିବା ଲୋକ ମହୋତ୍ସବର ୫ମ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମା' ହିଙ୍ଗୁଳା ଠାକୁରାଣୀ ଗ୍ରନ୍ଥ ବୋର୍ଡର ନ୍ୟାନ୍‌ନେଜି ଗ୍ରନ୍ଥ ତଥା ତାଳଚେର ଉପକିଳ୍ଲାପାଳ ମନୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ କୁମାର ସିଂହ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅତିରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପଦ୍ମନାଭ ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ପରୀକ୍ଷାରେ ବିତାଣ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ଓଡ଼ିଶା ତଥା ତାଳଚେର ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣି ଦେଇଥିବା ଅନିମେଷ ପ୍ରଧାନ

ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦାନ କରି ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ ପୂର୍ବକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମା' ହିଙ୍ଗୁଳା ଠାକୁରାଣୀ ଗ୍ରନ୍ଥ ବୋର୍ଡର ସଦସ୍ୟ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସିଂହ, ଅରୁଣ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସଞ୍ଜୟ ସାହୁ ଓ ଗଗନ ବିହାରୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆସାମର କଳାକାରମାନେ ପାରମ୍ପରିକ ବିନ୍ଦୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରି ଦର୍ଶକମାନଙ୍କ ଆକର୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ହୋଇ ପାରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଜଟଣୀର ନାଳଶୈଳ ତଥା ସ୍ୱାଦୁ ଏକାଡେମୀର କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିବେଷିତ ଶିବ ଚାଣ୍ଡବ ଓ ବାଙ୍କୀର ସିଂହମ ତଥା ସ୍ୱାଦୁ ଏକାଡେମୀର କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ଆକର୍ଷିତ କରିଥିଲା। ଅନୁଗୋଳର ନୃତ୍ୟାୟତନ ଓ ଆତ୍ମତା ଅନୁଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନେ ତିତାକର୍ଷକ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ଭାବ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଶୋଭନା ମିଶ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରନ୍ଥବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଉପତ୍ୟକ୍ତିକ ଓ ପୁଷ୍ଟଗୁଚ୍ଚ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ତାଳଚେର ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନାରାୟଣ ସେଠୀ, ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପୁଷ୍ପିତା ମଧୁମତି ଦେବୁରୀ, ବରିଷ୍ଠ ରାଜ୍ୟ ସହାୟକ ଧୂଳେଶ୍ୱର ବେହେରା ଓ ନିରାକାର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ବିଶ୍ୱ ମେଲେରିଆ ଦିବସ ପାଳିତ

କିଶୋରନଗର, ୨୬/୪(ସମିପ): କିଶୋରନଗର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ସଭାଘର ଠାରେ ଗତ ଗୁରୁବାର ବିଶ୍ୱ ମେଲେରିଆ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସିଡିପିଓ ଓ ବାହିନୀ ବେଗମଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ କେନ୍ଦ୍ରର ବାହିନୀ ଗୋଷ୍ଠୀ କର୍ମସୂଚୀ ଅଧିକାରୀ ତା. ବିନୟ କୁମାର ମିଶ୍ର, ମେଲେରିଆ ରୋଗର ଲକ୍ଷଣ, ଚିକିତ୍ସା ଓ ନିରାକରଣ ବିଷୟରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ମେଲେରିଆ ରୋଗକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ପରିବେଶ ସଫା ସୁତରା ରଖିବା, ନିୟମିତ ମଶାରି ବ୍ୟବହାର କରିବା ଓ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଉପରେ ସତରତନ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ସମସ୍ତ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମୀ ଓ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ବନ୍ତଳାରୁ ବଡ଼କେରା ରାଜପଥ ଅବରୋଧ



ଅନୁଗୋଳ, ୨୬/୪(ସମିପ): ସ୍ଥାନୀୟ ବନ୍ତଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧୋଳୁଟା ଗ୍ରାମରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ହେଲେ ମହେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ। ଧୋଳୁଟା ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଘରେ ରହି କାମ କରୁଥିବା ଟାକରସିଙ୍କା ଗ୍ରାମର ମହେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ ଆଜି ଭୋରକୁ ଶୈତ ହେବା ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରୁ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ମେଡିକାଲ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକେ ବନ୍ତଳାରୁ ବଡ଼କେରା ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଖବର ଲେଖାହେବା ପୂର୍ବ୍ୱା କୌଣସି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଏଲିଟ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ ହାୟର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଉଦଘାଟିତ

ତାଳଚେର ସହର, ୨୬/୪(ସମିପ): ତାଳଚେର ସ୍ଥିତ ବଡ଼ଫିହଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଏଲିଟ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ ହାୟର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ତାଳଚେରର ବିଧାୟକ ପ୍ରାଣୀ ବ୍ରଜକିଶୋର ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଅନୁଗୋଳ ସରକାରୀ ସୁଫ୍ଟୱେର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ସର



ଯୋଗଦେଇ କଲେଜର ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଉଦଘାଟନ ସମାରୋହରେ ଏଲିଟ୍ ଏକ୍ସିଲେନ୍ସ ହାୟର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସୁଶୀଳା ପ୍ରସାଦ ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କିଶୋର ତନ୍ତ ବେହେରା ଓ ଅଧ୍ୟାପକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଲେଙ୍କା ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ତମ ମାନର ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏହାର ପ୍ରଥମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ସାହୁ କାଳ୍ପ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣର ଘୋର ଅଭାବ ଶେଷରେ ନର୍ସରିରୁ ଫିଙ୍ଗିଦେଲେ ଚାରା

ଅନୁଗୋଳ, ୨୬/୪(ସମିପ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଧଣ୍ଡାତୋପା ବନ ବିଭାଗର ଧଣ୍ଡାତୋପା ନିକଟରେ ଥିବା ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନର୍ସରିରେ ବ୍ୟାପକ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଦେଖାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଏହି ନର୍ସରିରେ ଚାରା ଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣା ବେକ୍ଷଣ ସଠିକ ଭାବରେ କରାଯାଇ ନଥିବା ଯୋଗୁଁ ସାଧାରଣରେ ଅବକ୍ଷେପ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ମନରେଗା କରାଯାଉଛି।



- ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ଠାକୁରଗଡ଼ ଗ୍ରାମବାସୀ
- ବନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ତଦନ୍ତ ଦାବି

ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ଗୁଡ଼ିକ ମିଥ୍ୟା ବିଲ୍ କରି ହତୁଡ଼ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଚାରାଗୁଡ଼ିକରେ ଆବଶ୍ୟକ ସାର, ପାଣି ସହ ଔଷଧ ଦିଆଯାଇ ନଥିବା ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ଚାରା ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଉକ୍ତ ନର୍ସରିରୁ ଶହ ଶହ ଚାରା ମରିଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ବନ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଭାବରେ ଆଣି

ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ପକାଇ ଦେଇଛି। ଏ ପରିକ୍ତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବନ ବିଭାଗର ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନେକ ଗଛଥିବା ଚାରାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ପକାଇ ଦେଇଥିବା ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

ଦୁଇ ଅଗ୍ନିବିପନ୍ନ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା



ଡାକଡେର, ୨୬।୪(ସମିପ): ଡାକଡେର ବ୍ଲକର କଣ୍ଠାଳ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନମାଳାପୁର ଗ୍ରାମର ଦୁଇ ଅଗ୍ନିବିପନ୍ନ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶଥାଇ ଡି. ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ମଙ୍ଗଳ ପୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ନନ୍ଦୁ ମୁଣ୍ଡାଙ୍କ ଘର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ପୋଡ଼ି ଆସିଥିବା ବ୍ୟତୀତ ପୋଡ଼ି ଯାଇଥିବା ଘରକୁ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଶିବ ପ୍ରସାଦ ବେହେରାଙ୍କ ପାଖରୁ ଏହି ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।



ଅନୁଗୋଳରେ ପ୍ରଥମ ଥର: ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ଶୋଇପଡ଼ିଥିବା ଜଣେ ଅଗୋଳୀଙ୍କ (ପଟୋ- ଡିକୁ)

୭୪ ଲିଟର ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ; ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

କଣିହାଁ/ରୋଙ୍ଗାଳି ୨୬।୪(ସମିପ): କଣିହାଁ ବ୍ଲକ ରୋଙ୍ଗାଳି ଥାନା ବରପଦା ମାଟିର କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସର ଏକ ସ୍ଥାନରେ ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ ହୋଇଥିବା ପରେ ରୋଙ୍ଗାଳି ପୁଲିସ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜଙ୍କ ପରିଦର୍ଶନ ପରେ (୫୦) ଲିଟର ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହି ମଦ ଜବତ ହେବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ ହୋଇଛି। ଏହି ମଦ ଜବତ ହେବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ ହୋଇଛି। ଏହି ମଦ ଜବତ ହେବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ ହୋଇଛି।

ଡେକାନାଲ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା



ଡେକାନାଲ, ୨୬।୪ (ସମିପ): ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଗଠିତା ବ୍ଲକର ନୂଆ ନାଗେନା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ନବୀନ ନନ୍ଦ ସାଗର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା କରିବାକୁ ନେଇ ପୁଣି ଥରେ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହୋଇଛି। ଏହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଡେକାନାଲ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ବୈଠକକୁ ଗଠିତା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନଜୁ ସିଂ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସଭାରେ ଲୋକସଭା ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ସହିତ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବାବୁଚାନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରାନ୍ତ ପ୍ରଶାସକ ସନାତନ ମଲିକ, ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସନାତନ ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଶାନ୍ତକାନ୍ତ ପାଲ ଥାପା, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମଙ୍ଗଳାକ ବାରିକ, ଉତ୍ତମ ନାୟକ, ବିଭାଗୀୟ ଡିପ୍ୟୁଟି, ମାନସ ବାୟ, ରମେଶ ରାଉତ, ଅଜେୟ କେନା, ଶେଖାନନ୍ଦ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସେହି ସଭାରେ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ କୁଞ୍ଜବନ୍ଧୁ ପାତ୍ରଙ୍କ ଦେଖା ମିଳି ନଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ବେଶ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଡେକାନାଲ ବିଧାନସଭାରେ ବାରମ୍ବାର ୨୦ ବର୍ଷ ଧରି ଅଗ୍ରଣୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଯତ୍ନ ନେତା ଚଳିଆ ବାରିକ, ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମାନସ ବାୟ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ ବେଳେ ଏବେ ତାଙ୍କୁ କୋଣସେବା କରାଯିବ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ପାଲଟିଛି।

୩ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ

ଅନ୍ୟ ଦଳର ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ

ଛେଣ୍ଡିପଦା, ୨୬।୪(ସମିପ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଣ୍ଡିପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ନାଡ଼ଡା, ପରଙ୍ଗ ଓ ଚେଣ୍ଡିଲୋଇ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଠାରେ ଆୟୋଜିତ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ଦଳ ଛାଡ଼ି ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କର୍ମୀ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଛେଣ୍ଡିପଦା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ବୁକ୍ ସଭାପତି ଶରତ ଗଡ଼ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଛେଣ୍ଡିପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ନାଡ଼ଡା, ପରଙ୍ଗ ଓ ଚେଣ୍ଡିଲୋଇ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଳିତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏକ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛେଣ୍ଡିପଦା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଉପକ୍ରମରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟର ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବଦା ଉଦ୍ୟମ କରିଆସିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଯୋଡ଼ି



ଶଖରେ ଗୋଟିଏ ଦେଇ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହାତ ପୁଠାକୁ ଟାଣ କରିବା ପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥି ସହିତ ଦଳର ସୁପ୍ରିମା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନୀତି ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ପରଙ୍ଗ ଓ ନାଡ଼ଡା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ରୁ କର୍ମୀ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ତଥା ଗୋଟିଏ ଛେଣ୍ଡିପଦା ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର

ବେହେରା ସାଗର କରିବା ସହିତ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯାହା କୁହନ୍ତି, ତାହା କାର୍ଯ୍ୟରେ ପରିଣତ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସ୍ୱଳ୍ପ ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ଏବଂ ତାଙ୍କ ନୀତି ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ଦଳରୁ କର୍ମୀ ଦଳକୁ ଦଳ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମିଶ୍ରଣ

ପର୍ବରେ ନଡ଼ଡା ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଣବ ପ୍ରଧାନ ଓ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା, ଅଭିମନ୍ୟୁ ବିଶ୍ୱାଳ, ସୁଧାଂଶୁ ପ୍ରଧାନ, ମିଳୁ ବେହେରା, ସୁମନତ ମାଝୀ, ପିନୁ ବିଶ୍ୱାଳ, ନରୋତ୍ତମ ସାହୁ, ଦିପ୍ତୀ ଚୁଡ଼ିଆ, ଚୁକ୍ ଚୁଡ଼ିଆଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପରଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ସମିତି ସଭ୍ୟା ସୁନିତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରମେଶ ନାଏକ, ଦୁଷ୍ମନ୍ତ ନାଏକ, ଅନୁଭବ ନାଏକ, ବିକାଶ ନାଏକ, ବିଷ୍ଣୁ ମହାକୁଡ଼, ଦୁର୍ଗା ମହାକୁଡ଼, ଗୁରୁକାନ୍ତ ମହାକୁଡ଼, ମନାଶ ନାଏକ ନାଏକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛେଣ୍ଡିପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁମିତ୍ରା, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ, ଜୋନ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଦିଲୀପ କୁମାର ସାହୁ, ପ୍ରଭାକର ସାହୁ, ଉପେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ରଘୁନାଥ ପ୍ରଧାନ, ସୁବାଷ ମହାକୁଡ଼ଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡିକୁ ବିଜୁଳ ମାତ୍ରରେ ଯୋଡ଼ିଶଖା ବିନ୍ଦୁରେ ଗୋଟିଏ ଦେଇ ଉପସ୍ଥୁତ କରିବା ପାଇଁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ସେନିଷ୍ଟର ପରୀକ୍ଷା ସ୍ଥଗିତ ରଖିବାକୁ ଦାବି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସି ଛାତ୍ରୀ ଚେତାଶୂନ୍ୟ

ଡେକାନାଲ, ୨୬।୪ (ସମିପ) : ଡେକାନାଲ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଯୁକ୍ତ ଡିନି ଛାତ୍ରୀମାନେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଚତୁର୍ଥ ସେନିଷ୍ଟର ପରୀକ୍ଷା ସ୍ଥଗିତ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଛାତ୍ରୀମାନେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ପରୀକ୍ଷାକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ ସ୍ଥଗିତ ରଖିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଡେକାନାଲ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ରମାଦେବୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଫଳରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ମାସରୁ ମଇ ୧୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚତୁର୍ଥ ସେନିଷ୍ଟର ପରୀକ୍ଷା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ପରୀକ୍ଷା ରହିଛି। ଜିଲ୍ଲାକୁ ଏସଆରସିଙ୍କ ତରଫରୁ ରେଡ ଅଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦିନ ୧୦ଟା ସମୟରୁ ଘରୁ ବାହାରକୁ ବାହାରିବା ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ। ସରକାର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦେଖି ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ବନ୍ଦ ରଖିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯୁକ୍ତ ଡିନି ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ



ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀମାନେ ରହିଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରବଳ ଗରମରେ ପାଠ ପଢ଼ିପାରୁ ନଥିବା ବେଳେ ତୁରନ୍ତରୂପେ ପିଲାମାନେ ମଧ୍ୟ ଯିବା ଆସିବା କଷ୍ଟକର ହେଉଛି। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ସମୟରେ ପରୀକ୍ଷାକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖି ଲୁଲୁଚା ମାସରେ ପରୀକ୍ଷା ଦିନ ୧୦ଟା ସମୟରୁ ଘରୁ ବାହାରକୁ ବାହାରିବା ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ। ସରକାର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦେଖି ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ବନ୍ଦ ରଖିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯୁକ୍ତ ଡିନି ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ

ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁଇ ଆହତ

ଆଠମଲ୍ଲିକ, ୨୬।୪(ସମିପ): ଆଠମଲ୍ଲିକ ସହର ନିକଟସ୍ଥ କଲେଜ ରୋଡ଼ରେ ଏକ କାର ସହିତ ବାଇକ୍ ମୁହାମୁହିଁ ଥିଲା ହେବା ଯୋଗୁଁ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ତୁରନ୍ତ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯୋଗେ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଡାକ୍ତରଖାନାରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଠାକୁରଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ଦିନବନ୍ଧୁପୁର ଗ୍ରାମର ବିଭୁତି ପ୍ରଧାନ (୨୨)ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଆଠମଲ୍ଲିକ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁରୁଣା ମାଣଡ଼ିଠାରେ ଏକ ବାଇକ୍‌ରୁ ଖସିପଡ଼ି ମହିଳା ସାତା ମହାକୁଡ଼ (୨୪) ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏହା ପଞ୍ଚାୟତ ବାହାଲି ଗ୍ରାମର ସୌରଭ ବସାଏ ସ୍ୱାମୀ ନାମ ଗ୍ରାମ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିଲା ବେଳେ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଥିବା ଏକ ପଥର ଉପରେ ମାଡ଼ ହୋଇ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ଗୋପବନ୍ଧୁ ମାନବ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଅନିମେଶ ପ୍ରଧାନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ



ଡାକଡେର, ୨୬।୪(ସମିପ): ଡାକଡେର ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗୋପବନ୍ଧୁ ମାନବ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଯୁପିଏସସି ପରୀକ୍ଷା ୨୦୨୩ରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସ୍ତରରେ ବିତାୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବା ଅନିମେଶ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଗୌରଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉତ୍ତମ ନାଥ, ସୁଶୀଳ କୁମାର ମାଝୀ, ମଧୁସୂଦନ ସାହୁ, ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହି ଉପସ୍ଥିତ, ପୁଷ୍ପ ଗୁଣ୍ଡ, ସ୍ୱାମୀନାଥ ଫଳକ ଓ ମାନପତ୍ର ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରସ୍କାରପୁତ୍ର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଦୁଃଶନ୍ତ ସାହୁ ନିଜସ୍ୱ ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକ ଅନୁତ ଗାଥା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ଜଗନ୍ନାଥ ବାରିକ, ଅନିମେଶ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଜୀବନଶୈଳୀ ଉପରେ ଏକ କବିତା ଆବୃତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଏହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦିବାକର ସାହୁ, କାଠି ମହାନ୍ତି, ବଳକଦ୍ ସାହୁ, ଗଗନ ବିହାରୀ ସାହୁ, ସରପଞ୍ଚ ଅନିଲ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଶିଶିର ବି. ଚକ୍ରଧର ପ୍ରଧାନ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୫୫ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର କାଠଗଡ଼ାଠାରେ ନିର୍ମିତ ସର୍ଭିସ ରୋଡ କେଉଁଠି ଓସାରିଆ ତ କେଉଁଠି ଅଣଓସାରିଆ



ଡେକାନାଲ, ୨୬।୪(ସମିପ): ଡେକାନାଲ ସହରସ୍ଥିତ କାଠଗଡ଼ା ଦେଇଯାଉଥିବା ଓଡ଼ରବ୍ରିଜ୍ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସର୍ଭିସ ରୋଡକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ବେଶୀ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ କାଠଗଡ଼ା ଠାରେ ନିର୍ମିତ ହେଉଥିବା ଓଡ଼ରବ୍ରିଜ୍ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ସର୍ଭିସ ରୋଡ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ଥାନରେ ୨୩ଫୁଟ ଥିବା ବେଳେ ସାହି ମଧ୍ୟକୁ ଯାଉଥିବା ସର୍ଭିସ ରୋଡ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ୧୭ଫୁଟ ରହିଛି। କେଉଁଠି କାଠଗଡ଼ା ଏହାକୁ କମାଇ ଦିଆଯାଇଛି ତାହା ଜଣାପଡ଼ୁ ନଥିବା ବେଳେ ଏହି ଅଣଓସାରିଆ ରାସ୍ତା ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ରାସ୍ତାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି କର୍ମୀ ଅଧିଗ୍ରହଣ କରି ଶିବମିର ସାହି, ସମୟକେ ନୂଆ ଯୋଗାଯୋଗ କରୁଥିବା ଜାତୀୟ ରାଜପଥକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ସାହି ବାସିନ୍ଦାମାନେ ଲିଖିତ ଭାବରେ ଏନଏଚଆଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

୮୯୦ ଲିଟର ମହୁଲି ଜବତ, ୫୨୦୦ ଲିଟର ଘୋଟ ନଷ୍ଟ

୩ ବାଇକ୍, ଫ୍ରିଜ୍, ଡ୍ରମ୍ ଓ ଟଙ୍କା ଜବତ; ଦୁଇ ଗିରଫ

କଣିହାଁ, ୨୬।୪(ସମିପ)

କଣିହାଁ ଥାନା ତେରେଙ୍ଗ ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ ସାହିରେ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଓ କଣିହାଁ ପୁଲିସ୍



ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଚତୁର କରାଯାଇଥିଲା। ଚତୁର ବେଳେ ମୋଟ ୨୫୫ଟି ଅବକାରୀ କର୍ମଚାରୀ, ପୁଲିସ୍ ଓ ଏସଆର ପୁଲିସ୍ ନିୟୋଜିତ ଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ୮୯୦ ଲିଟର ମହୁଲି ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୫୨୦୦ ଲିଟର ଘୋଟ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା। ମଦ ତିଆରିରେ ବ୍ୟବହୃତ ୫୦ଟି ଡ୍ରମ୍, ୩୦ଟି ଟଙ୍କା, ଗୋଟିଏ ଫ୍ରିଜ୍ ଓ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଦୁଇଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏନେଇ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଗୋଟିଏ ମାମଲା ଓ କଣିହାଁ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅବକାରୀ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ତେରେଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ବାବୁଲି ସାହୁ (୫୯)କୁ ଆଜି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କଣିହାଁ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ମାମଲାର ତେରେଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିମେଇ ସାହୁ (୪୦)କୁ ଆନାରେ ଆଜି ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି। ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତାକାଲି ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିମେଇ ପୁଲିସ୍ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିବ ବୋଲି କହିଛି। ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଦାୟିତ୍ୱରେ କଣିହାଁ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଅନୁପ ପରମଗୁରୁ, କଣିହାଁ ଥାନା ଆଇଆଇସି ମନୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଡେପୁଟି ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଓ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଓଡ଼ିଶାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର D-81
ସଂଖ୍ୟା: ୨୯୭୧ ତାରିଖ: ୨୬.୦୪.୨୦୨୪
ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବ ସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଗଲା ଯେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଫ୍ଲାଜ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟ(FS), ଷ୍ଟାର୍ଟ ସର୍ଭେଲିଙ୍ଗ୍ ଟିମ୍ (SST) ତଥା ପୁଲିସ୍ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ଯାନବାହାନ ଓ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କ ଯାତ୍ରା କରି ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯିବ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ସାଧାରଣ ଲୋକମାନଙ୍କ ଅସୁବିଧାକୁ ଏତଦ୍ୱାରା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ/ ମୁଖ୍ୟ ଉତ୍ତରଣ ଅଧିକାରୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ "ଜିଲ୍ଲା ଅଭିଯୋଗ କମିଟି" ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କମିଟି ଜବତ ସାମଗ୍ରୀର ଖଲାସ ନିମନ୍ତେ ନିଜ ଆଡୁ ବୈଠକ କରି ବିଚାର କରିଥାନ୍ତି। ଜବତ ବିରୁଦ୍ଧରେ କୌଣସି ଏଫଆଇଆର୍/ ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରାଯାଇ ନଥିଲେ କିମ୍ବା ଜବତ ଅର୍ଥ/ସାମଗ୍ରୀ କୌଣସି ପ୍ରାର୍ଥୀ କିମ୍ବା ରାଜନୈତିକ ଦଳ ବା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ସହିତ ଜଡ଼ିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହେଲେ, ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପରେଟିଂ ପ୍ରଣାଳୀ ଅନୁଯାୟୀ ସେହିଭଳି ନଗଦ ଅର୍ଥ/ସାମଗ୍ରୀ ଇତ୍ୟାଦି ତୁରନ୍ତ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ବାଚନିକ ଆଦେଶନାମା ଦେବା ସହିତ ଜବତ ଅର୍ଥ/ସାମଗ୍ରୀ ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ (ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଠାରୁ ଜବତ ହୋଇଥିଲା) ଫେରସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥାନ୍ତି। ଉକ୍ତ କମିଟି ଜବତ ସମ୍ପତ୍ତି, ସମସ୍ତ ମାମଲାର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହିତ ଜବତ ନଗଦ ଅର୍ଥ/ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ।

ଉପ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ
OIPR-12159/11/0001/2425

ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ସଦସ୍ୟ ଦଳଙ୍କ ମନ ମିଶୁଛି

ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଲଢୁଛନ୍ତି



ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୦୨ ଆସନରେ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନଡିଏର ଅଂଶଦାର ଦଳଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିରୋଧ ବା ଶତପ୍ରତିଶତ ଏକଜୁଟି ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଅଂଶଦାର ଦଳମାନେ ୧୨ଟି ଅଂଶଦାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରସ୍ପର ସହ ଲଢ଼ି ଏକଜୁଟି ଆଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଆଜି ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୮୮ ଆସନରେ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ଏନଡିଏର ଶତପ୍ରତିଶତ ଏକଜୁଟି ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇନାହିଁ। ବିହାରର କିଶାନଗଞ୍ଜ ଓ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଚକମଗଡ଼ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଏନଡିଏ ଅଂଶଦାର ଦଳ ହୋଇପୁରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମାଜ ପକ୍ଷ(ଆରଏସପିଏସ) ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜି ଓ ଏନଡିଏ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଛି। କିଶାନଗଞ୍ଜ ଆସନରେ ଏନଡିଏ ତରଫରୁ କେଡିଏମ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜି ଚକମଗଡ଼ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଏନଡିଏ ତରଫରୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜି। ୨୦୧୯ରେ କିଶାନଗଞ୍ଜ ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଚକମଗଡ଼ ଆସନରେ ବିଜେପି ଜିତିଥିଲା। ଏହି ଦୁଇ ଆସନରେ ଆରଏସପିଏସ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜିଙ୍କୁ ଏନଡିଏ ଏକଜୁଟିତା ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷୁଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୮୮ ଆସନରୁ ୬୦ଟିରେ ବିଜେପିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ଅଛନ୍ତି। ଏନଡିଏ ଅଂଶଦାର ଦଳ ଭାବେ କେଡିଏମ୍ ବିହାରର ୫ ଆସନରେ ଓ ଭାରତ ଧର୍ମ ଜନ ସେନା(ବିଜିକେଏସ) କେରଳର ୪ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜି। କିନ୍ତୁ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟରେ ଘୋର ବିଭାଜନ ଘଟିଛି। କେରଳରେ ବାମପନ୍ଥା ଦଳ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଭୁଣ୍ଡାଳ କଂଗ୍ରେସ ସହ ମେଣ୍ଟ କରିବାରେ କଂଗ୍ରେସ ବିଫଳ ହୋଇଛି। କେରଳର ସମସ୍ତ ୨୦ ଆସନରେ

ଆଜି ମତଦାନ ହୋଇଛି। କେରଳରେ କଂଗ୍ରେସ ତା'ର ସ୍ଥାନୀୟ ସହଯୋଗୀ ଦଳ ସ୍ଥାନୀୟରେ ତେମୋକ୍ୱାଟିକ୍ ପ୍ରଫୁଲ୍(ୟୁଏପ୍) ଗଢ଼ିଛନ୍ତି। ଯୁଦ୍ଧିଏସ୍ କେରଳରେ କେମ୍ ତେମୋକ୍ୱାଟିକ୍ ପ୍ରଫୁଲ୍ ସହ ଆସନ ବଣ୍ଟନ କୁହାଯାଉଛି। ତେଣୁ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟର ଅଂଶଦାର ଦଳ ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜି ଓ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି। କେରଳରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଏକଜୁଟିତା ବୋଲି କିଛି ନାହିଁ। ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ କେରଳରେ କଦାପି ଏକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜିପାରିନିଆନ୍ତା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଆଜି ଶାଲୋକସଭା ଆସନରେ ମତଦାନ ହୋଇଛି। ସେହି ୩ ଆସନରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଅଂଶଦାର ଦଳମାନେ ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଏକଜୁଟିତା ବୋଲି କିଛି ନାହିଁ। କେରଳ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଏହି ୨୩ ଆସନ ବ୍ୟତୀତ ରାଜସ୍ଥାନର ୬, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ୪, କର୍ଣ୍ଣାଟକର ୩, ଆସାମ, ବିହାର, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଆସନ-ଏହିଭଳି ୧୨ଟି ଆସନରେ ମଧ୍ୟ ଆଜି ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଅଂଶଦାର ଦଳମାନେ ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି। ୮୮ ଆସନରୁ ୪୦ ଟିରେ ବା ୪୫% ଆସନରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଅଂଶଦାର ଦଳମାନେ ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି। ଆଜିର ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୮୮ ଆସନରେ ୧୨୯ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟର ଏକଜୁଟିତାହାନୀ ମେଣ୍ଟକୁ ବଡ଼ ଖତି ପହଞ୍ଚାଇବା ଚାହାଁ ନୁହେଁ। ୨୦୧୯ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ କେରଳର ସମସ୍ତ ଆସନରେ

ଜିତିଥିବା ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏବେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଅଂଶଦାର ଦଳ। କେରଳରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ବିଶେଷ କିଛି ଖତି ହେବନାହିଁ। କିନ୍ତୁ କେରଳ ବାହାରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଅଂଶଦାର ଦଳ ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ଓ ଲଢ଼ିବା ମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ନିଶ୍ଚୟ ଖତିକାରକ ହେବ। ୨୦୧୯ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ କେରଳ ବାହାରର ୨୦ଟି ଆସନରେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟ ଅଂଶଦାର ଦଳ ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବଜି ଲଢ଼ିଥିଲେ ଓ ସେହି ୨୦ ଆସନରୁ ବିଜେପି ୧୬ଟିରେ ଜିତିଥିଲା।



ରାହୁଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି ସିପିଆଇର ଏନି ରାଜା

ଗୁଗଲରେ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେବା ଖର୍ଚ୍ଚ ବହୁଛି

ବିଜେପି ବ୍ୟୟ କଲାଣି ୧୦୦ କୋଟି

ଏବେ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ପାଇଁ ଅନୁଲାଇନକୁ ବେଶୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏହା ଶୀଘ୍ର ଲୋକଙ୍କ ଗହଣରେ ମଧ୍ୟ ପହଞ୍ଚି ଥାଉଛି। ସାମାଜିକ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକେ ଅନେକ ସମୟରେ ସକ୍ରିୟ ରହୁଥିବାରୁ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେଲା ସର୍ବ ଉଚ୍ଚ ଗୁଗୁଲରେ ପ୍ରଚାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଜେପି ଆଗରେ ଅଛି। ଗତ ୬ ବର୍ଷ (୨୦୧୮ ମେ ୨୦୨୪ ଏପ୍ରିଲ ୨୯ ମଧ୍ୟରେ) ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ଗୁଗୁଲକୁ ୩୯୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିଆଯାଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୬ ଭାଗ ବିଜେପିର ରହିଛି। ଏହି ଦଳ ସର୍ବ ଉଚ୍ଚ ଗୁଗୁଲ ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା ଦଳ ଓ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଯୁଦ୍ଧିଏସ୍ ବେଳେ ୧୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛି। ଡିଜିଟାଲ ପ୍ରଚାରରେ ବିଜେପି କରିଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ କଂଗ୍ରେସ, ଡିଏମକେ

ଏବଂ ରାଜନୀତିକ ପରାମର୍ଶଦାତା କମ୍ପାନୀ ଇଣ୍ଡିଆଲ ପଲିଟିକାଲ ଆଣ୍ଡ ନେଟୱାର୍କ ବିଜ୍ଞାପନ ସହ ସମାନ ରହିଛି। ଗତ ୬ ବର୍ଷରେ ଗୁଗୁଲ ୨.୧୬, ୯.୯୨ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏଥିରେ ବିଜେପିର ୬୩ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥାତ୍ ୧.୬୧, ୧୦୦ ବିଜ୍ଞାପନ ସାମିଲ ରହିଛି। ବିଜେପି ନିଜର ଅଧିକାଂଶ ବିଜ୍ଞାପନରେ କର୍ଣ୍ଣାଟକ, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ ଓ ଦିଲ୍ଲୀ/ବାସାଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ବ୍ୟୟ କରିଛି। କର୍ଣ୍ଣାଟକ ପାଇଁ ୧୦.୮ କୋଟି, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ପାଇଁ ୧୦.୩ କୋଟି, ରାଜସ୍ଥାନ ପାଇଁ ୮.୫ କୋଟି ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ ୭.୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୬ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ଦେବଜି ୫.୯୯୨ଟି ଅନୁଲାଇନ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଛି। ଏହା ବିଜେପି ରୁ କମ୍ ନେଇ ୩.୬%। କଂଗ୍ରେସର ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରଚାର କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଓ ତେଲଙ୍ଗାନା ଉପରେ ରହିଛି।



ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ସବୁରୁ ଧନୀ ଓ ସବୁରୁ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ



ଭେଙ୍କଟରମଣି ଚୌଡ଼ା

ଏହି ୧୨୦୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ୧୦୨ ଜଣ ମହିଳା। ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ତୃତୀୟ ଲିଙ୍ଗର ୨ ପ୍ରାର୍ଥୀ। ଏହି ୧୨୦୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭେଙ୍କଟରମଣି ଚୌଡ଼ା। ସେ କର୍ଣ୍ଣାଟକର ମାଣ୍ଡ୍ୟ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୬୨୨ କୋଟି ୯୭ ଲକ୍ଷ ୨୮ ହଜାର ୮୪ ଟଙ୍କା। ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ହେଉଛନ୍ତି କେଡିଏମ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏଚଡି କୁମାରସ୍ୱାମୀ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ

ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ଆଜି ସରିଛି। ୧୨ ରାଜ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ କ୍ଷେତ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ମୋଟ ୮୮ଟି ଅଂଶଦାର କ୍ଷେତ୍ରର ଭୋଟରମାନେ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୮୮ ଅଂଶଦାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୋଟ ୧୨୦୨ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୧୨୦୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ୧୦୨ ଜଣ ମହିଳା। ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ତୃତୀୟ ଲିଙ୍ଗର ୨ ପ୍ରାର୍ଥୀ। ଏହି ୧୨୦୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭେଙ୍କଟରମଣି ଚୌଡ଼ା। ସେ କର୍ଣ୍ଣାଟକର ମାଣ୍ଡ୍ୟ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୬୨୨ କୋଟି ୯୭ ଲକ୍ଷ ୨୮ ହଜାର ୮୪ ଟଙ୍କା। ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ହେଉଛନ୍ତି କେଡିଏମ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏଚଡି କୁମାରସ୍ୱାମୀ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ

ପ୍ରାର୍ଥୀ ତିଳେ ସୁରେଶ। ସେ କର୍ଣ୍ଣାଟକର ବାଙ୍ଗାଲୋର (ଗ୍ରାମାଣ) ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୫୯୩ କୋଟି ଟଙ୍କା। ତୃତୀୟ ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ବିଜେପିର ହେମାମାଳିନୀ। ସେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ମଥୁରା ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ହେମାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୨୭୮ କୋଟି ଟଙ୍କା। ଚତୁର୍ଥ ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କଂଗ୍ରେସର ସଞ୍ଜୟ ଶର୍ମା। ସେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଚେନ୍ନୁଶେଢ଼ା ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୨୩୨ କୋଟି ଟଙ୍କା। ପଞ୍ଚମ ଧନୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ କେଡିଏମ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏଚଡି କୁମାରସ୍ୱାମୀ। କର୍ଣ୍ଣାଟକର ମାଣ୍ଡ୍ୟ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। କୁମାରସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୧୨୯ କୋଟି ୨୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା।



ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାରାୟଣ ପାଟିଲ

ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୧୪୦୦ ଟଙ୍କା। ଚତୁର୍ଥ ବଡ଼ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ଦକ୍ଷିଣ କୋଣ୍ଡିକାଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାହନାଜ ବାମେନା। ସେ ରାଜସ୍ଥାନର ଯୋଧପୁର ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ସାହନାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା। ପଞ୍ଚମ ବଡ଼ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ସୋପାଲିଷ୍ଟ ଯୁଦ୍ଧିଏସ୍ ବେଣ୍ଟର ଅଏ ଇଣ୍ଡିଆ (କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ) ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭିପି କୋଲ୍ଲୁପୁରୀ। ସେ କେରଳର କୋଟାୟନ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। କୋଲ୍ଲୁପୁରୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୨୨୩୦ ଟଙ୍କା।

ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ଥିବା ୧୨୦୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠାରୁ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାରାୟଣ ପାଟିଲ। ସେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାହେଦ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୫୦୦ ଟଙ୍କା। ଦ୍ୱିତୀୟ ବଡ଼ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜେଶ୍ୱରୀ କେଆର। ସେ କେରଳର କାସାରଗୋଡ଼ା ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ରାଜେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା। ତୃତୀୟ ବଡ଼ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପୁଆସପୁଟ୍ଟ ମୁକ୍ତିହରାଓ ବାପୁଶା। ସେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଅମରାବାଟା(ଏସସି) ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ପୁଆସପୁଟ୍ଟଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୧୪୦୦ ଟଙ୍କା। ଚତୁର୍ଥ ବଡ଼ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ଦକ୍ଷିଣ କୋଣ୍ଡିକାଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାହନାଜ ବାମେନା। ସେ ରାଜସ୍ଥାନର ଯୋଧପୁର ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। ସାହନାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା। ପଞ୍ଚମ ବଡ଼ ଗରିବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେଲେ ସୋପାଲିଷ୍ଟ ଯୁଦ୍ଧିଏସ୍ ବେଣ୍ଟର ଅଏ ଇଣ୍ଡିଆ (କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ) ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭିପି କୋଲ୍ଲୁପୁରୀ। ସେ କେରଳର କୋଟାୟନ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଛନ୍ତି। କୋଲ୍ଲୁପୁରୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୋଟ ମୂଲ୍ୟ ହେଉଛି ୨୨୩୦ ଟଙ୍କା।

ବିଜେପିକୁ ଚିନ୍ତାରେ ପକାଇଛି ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ହାର

୪୪୦ରୁ ଅଧିକ ଆସନରେ ଦେଇପାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତଦାନ ହାର କମ୍ ରହିବାରୁ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି(ବିଜେପି) ତା'ର କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ ହୋଇ, ଲୋକସଭାଙ୍କ ବଡ଼ାଳ, ଭୋଟରଙ୍କୁ ଭୋଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁ ଫାଖାରେ ପହଞ୍ଚି ଭୋଟ ଦେବାକୁ ପ୍ରବୋଧିତ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛି। ବିଜେପିର ଟାର୍ଗେଟ୍ ହେଉଛି ମୋଟ ଭୋଟର ୫୦% ହାସଲ କରିବା। ପୁଣି ପୂର୍ବ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ବିଜେପି ଏଥର ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଫାଖା ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଛି। ବିଜେପି ଏହା ୪୩୪ ଆସନ ଜିତିଥିଲେ। ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ୪୨୮ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଥିଲା ଓ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୮୨ ଜଣ ଜିତିଥିଲେ। ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ୪୩୩ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଥିଲା ଓ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୦୩ ଜଣ ଜିତିଥିଲେ। ବିଜେପି ଏଥର ସର୍ବାଧିକ ଫାଖା ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇପାରିଛି କାରଣ ପଞ୍ଜାବରେ ଶିରୋମଣି ଅକାଳି ଦଳକୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଶିବସେନା(ଉତ୍ତର ଗୋଷ୍ଠୀ)କୁ କୌଣସି ଆସନ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିନି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦୁଇଦଳ ବିଜେପିର ସହଯୋଗୀ ଦଳ ଥିଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଜେପିକୁ କିଛି ଆସନ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ୁଥିଲା।



ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିସାରିଲାଣି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ୬ ଆସନ ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ରାଏବରେଲି ଓ କାଲସରଗଞ୍ଜ- ଏହି ୨ଟି ଆସନରେ ମଧ୍ୟ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ମୋଟ ଲୋକସଭା ଆସନ ୧୨ଟି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୨୦୧୯ରେ ଶିବସେନା-ବିଜେପି ମେଣ୍ଟ ଥିଲା। ସେତେବେଳେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ବିଜେପି ୨୫ଟି ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଥିଲା। ଏଥର ବିଜେପି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୨୪ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇସାରିଲାଣି। କିନ୍ତୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଥାନେ, ନାସିକ, ଔରଙ୍ଗାବାଦ, ମୁମ୍ବାଇ(ଏସିଶ), ମୁମ୍ବାଇ(ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ), ମୁମ୍ବାଇ(ଉତ୍ତର-କେନ୍ଦ୍ରୀୟ) ଓ କଲ୍ୟାଣ-ଏହି ୬ ଆସନ ପାଇଁ ଶିବସେନା(ସିଏସି) ସହ ବିଜେପିର ଯେଉଁଠି କୁହାଯାଉଛି ତାହା ହାତୀ ହାତୀ ରଖାଯାଇଛି। ବିଜେପି ଅପେକ୍ଷା କମ୍ ଓ ଦେଖା ରଖାଣି ଆପଣାଉଛି। ଏଥର ବିଜେପି ୪୪୦ରୁ ଅଧିକ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ୨୦୦୯ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ୪୩୩ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଥିଲା ଓ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧୬

ଅଖିଳେଶ ଯାଦବଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୨୬ କୋଟି

ପଢ଼ା ଡିମ୍ପଲଙ୍କଠାରୁ ଆଣିଛନ୍ତି ୫୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା

ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସସି) ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ କର୍ମଚାରୀ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି। ସେ ନିଜ ପାଖରେ ୨୬.୩୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଅଛି ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ମେନପୁରା ଆସନର ସର୍ବ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡିମ୍ପଲ ଯାଦବଙ୍କ ପାଖରେ ୧୫ କୋଟିର ସମ୍ପତ୍ତି ରହିଛି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଅଖିଳେଶ ମୋଟ ସମ୍ପତ୍ତି ୪୧ କୋଟି ରହିଛି। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ନିକଟରେ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ ବାଖାଇ କରିଥିବା ସତ୍ୟପାଠରୁ ଏକ ରୋଟକ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ସେ ନିଜ ପତ୍ନୀ ଡିମ୍ପଲଙ୍କଠାରୁ ୫୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଡାକି ଆଣିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଅଖିଳେଶଙ୍କ ପାଖରେ ୯.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ତ୍ରୀର ଏବଂ ୧୬.୨୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଧିକାର ସମ୍ପତ୍ତି ରହିଛି। ସେ ନିଜ ପାଖରେ ୨.୬୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ୟାସ୍ ଏବଂ ୫.୪୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରେ ରଖିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପାଖରେ ୫.୩୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କ ମେସିନ୍ ଏବଂ ୧.୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବାସନକୁସନ ରହିଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ତାଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଆୟ ପ୍ରାୟ ୮୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଏହା ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୮୪.୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୧୦୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ୮୩.୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା। ଅଖିଳେଶଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କ ପାଖରେ ୫.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ତ୍ରୀର ଏବଂ ୧୦.୪୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର



ଅଧିକାର ସମ୍ପତ୍ତି ଅଛି। ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ତାଙ୍କର ବାର୍ଷିକ ଆୟ ପ୍ରାୟ ୬୬.୬୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହା ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬୬.୬୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୮୩.୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ୧୦୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ୮୩.୯୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା। ଅଖିଳେଶଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କ ପାଖରେ ୫.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ତ୍ରୀର ଏବଂ ୧୦.୪୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର



ଯଶସ୍ଵୀ କଥାକାର ମନୋଜ ଦାସ

ପ୍ରାୟ ଛଅ ଦଶନ୍ଧିରୁ ଅଧିକ କାଳ ଯାଏ ନିଜକୁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ରତାରେ କବି ରଖିଥିବା, କାବ୍ୟ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା କଥାକାର ହେଉଛନ୍ତି ମନୋଜ ଦାସ। ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟର ଏହି କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ପ୍ରଜ୍ଞାପୁରୁଷ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତା ଓ ସାରସ୍ଵତ ସାଧନାରେ ଜଣେ ଅପୂର୍ବ ସମନ୍ୱୟ। ସାହିତ୍ୟର ସକଳ ବିଭାଗରେ ସେ ଲେଖନୀ ଚାଳନା କରି ଅଳ୍ପ ପାଠକୀୟ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଏକ ଛାତ୍ର ଭାଷା ଓ ଶବ୍ଦ ସମନ୍ୱୟ ଭିତରେ ଶାନ୍ତି ବ୍ୟକ୍ତ ବା ସ୍ଵେଚ୍ଛା ତାଙ୍କ ଲେଖାର ଏକ ନିଆରା ଦିଗ। ୧୯୩୪ ମସିହା ଫେବୃଆରି ୨୭ ତାରିଖରେ ସେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶଙ୍ଖାରି ଗ୍ରାମରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରାବସ୍ଥାରୁ ମନୋଜ ଲେଖାଲେଖି କରୁଥିଲେ। ହାଇସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କର କବିତା ସଙ୍କଳନ 'ଶତାବ୍ଦୀର ଆର୍ତ୍ତନାଦ' ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। ବାଲେଶ୍ଵରରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଗଳ୍ପ ସଙ୍କଳନ 'ସମୁଦ୍ର ଶ୍ଵଧା' ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା ଏବଂ ସେହି ସମୟରେ ସେ 'ଦିଗନ୍ତ' ପତ୍ରିକା ସମ୍ପାଦନା ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୧୯୫୨ ମସିହାରେ ପଢ଼ାଳୟ ମୋହନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷର ଛାତ୍ର ଥିବାବେଳେ ସେ ଛାତ୍ର ଯୁଦ୍ଧନର ସଭାପତି ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଛାତ୍ର ସେତେରେସନର ଉପସଭାପତି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ପୁରୀ ସାମନ୍ତ ବ୍ରହ୍ମଶେଖର କଲେଜରୁ ସ୍ନାତକ ଏବଂ ରେଭେନ୍ସା କଲେଜରୁ ଜଂଗଲ୍ ସାହିତ୍ୟରେ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଡିଗ୍ରି ହାସଲ କରିଥିଲେ। ମଧୁସୂଦନ ଆଇନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସେ ଆଇନ ପାଠ

ପଢ଼ିଥିଲେ। ମନୋଜ କିଛି କାଳ କଟକର ଖ୍ରୀଷ୍ଟ କଲେଜରେ ଅଧ୍ୟାପନା କରିଥିଲେ। ସେ ପାଞ୍ଚଟି ବି ଏ ବି ଦ ଧା କ ଯ ରୁ ସମ୍ମାନଜନକ ଡକ୍ଟରେଟ୍ ଉପାଧି ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୯୩ ମସିହାଠାରୁ ସେ ପଣ୍ଡିଚେରୀ ଶ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜଂଗଲ୍ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରୁଥିଲେ। ଜଂଗଲ୍ ଭାଷାରେ ସାହିତ୍ୟ ରଚନା କରୁଥିବା ଭାରତୀୟ ଲେଖକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମନୋଜ ଦାସ ଜଣେ ଅଗ୍ରଣୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସର୍ତ୍ତନାର ସେ ମହାକାଶ ଥିଲେ। ତାଙ୍କର ରଚିତ 'ସମୁଦ୍ର ଶ୍ଵଧା', 'ଅବଲୋକିତା କାହାଣୀ', 'ଚତୁର୍ଥ ବନ୍ଧୁ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାହାଣୀ', 'ଭିନ୍ନ ମଣିଷ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାହାଣୀ', 'ମନୋଜ ପଞ୍ଚଦଶିକା', 'ଧ୍ରୁବାଭ ଦିଗନ୍ତ ଓ ଅନ୍ୟ କାହାଣୀ', 'ଆତ୍ମପୁରୁଷ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାହାଣୀ', 'ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଅଭିସାର', 'ମନୋଜ ଦାସଙ୍କ କଥା ଓ କାହାଣୀ', 'ଶେଷ ବସନ୍ତର ଚିଠି', 'ଆରମ୍ଭକ', 'ବିଷକନ୍ୟାର କାହାଣୀ' ଆଦି ଗଳ୍ପ ପୁସ୍ତକ ବହୁ ପାଠକୀୟ ଆଦୃତି ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର କବିତା ସଙ୍କଳନଗୁଡ଼ିକ ହେଲା 'ଶତାବ୍ଦୀର ଆର୍ତ୍ତନାଦ', 'କବିତା ଉତ୍କଳ', 'ରୁମ୍ ଗାଁ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କବିତା', 'ଉପନିବେଶ', 'ନନ୍ଦାବତାର ମାଝି', 'ପଦଧ୍ଵନି', 'ବିଦ୍ୱାଦ ପଠାବଳୀ'। ଏହାବ୍ୟତୀତ



ଆଜି ବାହୁଡ଼ିଥିଲେ

ତାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଲିଖିତ ଉପନ୍ୟାସଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ 'ତନ୍ତ୍ରାଲୋକର ପ୍ରହରା', 'ଆକାଶର ଇସାରା', 'ଅମୃତ ପକ', 'ଗୋଧୂଳିର ବାସ', 'ପ୍ରକାଶନ', 'ଗୁଳତୋଳି' ଆଦି ଅନ୍ୟତମ। ତାଙ୍କ ଲିଖିତ ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ 'ରାକ୍ଷସର ସନ୍ଧାନ', 'କନକ ଉପତ୍ୟକାର କାହାଣୀ', 'ଅମର ସାହିତ୍ୟ', 'ଆଲୋକ ଓ ଆନନ୍ଦ କାହାଣୀ' ଆଦି ବେଶ୍ ପାଠକୀୟ ଆଦୃତି ଲାଭ କରିଛି। ତାଙ୍କ ରଚିତ 'ଦି ଏସ୍କେପିଷ୍ଟ', 'ଏ ଗାଜଗର ଆର୍ଟ ଟୁଲାଇଭ', 'ଦି କ୍ରୋକୋଡାଇଲ ଲେଡି' ଆଦି ଜଂଗଲ୍ ଉପନ୍ୟାସ ଓ ଗଳ୍ପ ସଙ୍କଳନ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ଵ ସାହିତ୍ୟରେ ଖୁବ୍ ଆଦୃତି ଲାଭ କରିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେ କିଛି କାଳ ଲାଗି ମାଡ୍ରାସରୁ ପ୍ରକାଶିତ 'ଦି ହେରିଟେଜ' ପତ୍ରିକାର ସମ୍ପାଦନା କରି ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା ସାଉଁଟିଥିଲେ। ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁକ୍ରମିତ ଅବଦାନ ପାଇଁ ୨୦୦୧ରେ ତାଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଓ ୨୦୨୦ରେ ପଦ୍ମଭୂଷଣରେ ସମ୍ମାନନର ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ସରସ୍ଵତୀ ସମ୍ମାନ, କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର, ଅତିବଡ଼ୀ ଜଗନ୍ନାଥ ପୁରସ୍କାର, କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ଭାବେ 'ପ୍ରେମୋତ୍ସବ' ଲାଭ କରିଥିଲେ ମନୋଜ ଦାସ। ପଣ୍ଡିଚେରୀ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହର୍ଷିଚାଲରେ ବିକିସାଧାନ ଅବସ୍ଥାରେ ୨୦୨୧ ମସିହା ଆଜିର ଦିନରେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ଘଟିଥିଲା।



ଦିନକୁ ଦିନ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକଲାପଣ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ମୁଣ୍ଡ ଦେଉଛି। ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ମିଳାମିଶା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆରେ ଏକାକୀତ୍ୱ ଦୂର ପାଇଁ ଲୋକେ ପଥର ସାହାରା ନେଇଛନ୍ତି। ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ସେମାନେ ପଥର କିଣିବାରେ ପ୍ରଚଳନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ପୁଣି ଥରେ ଏହି ଧାରା ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ଫେରିଛି। ତେବେ ଏଠାରେ କେଉଁଠା କାଳରେ ପଥରର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଯେମିତି ଲୋକପୋଷାକାବଳୁ ସଙ୍ଗରେ ନେଇଯାଆନ୍ତି ସେମିତି ସେମାନେ ଏହି ପଥରଗୁଡ଼ିକୁ

ପାଷାଣ: ଦୂର କରୁଛି ଏକଲାପଣ

ସଙ୍ଗରେ ନେଇ ସବୁଜୀବନ ଯାଉଛନ୍ତି। ତେବେ ପୋଷାକାବ ବଦଳରେ ପଥର ରଖିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏହା ଶସ୍ତ୍ରା ହେବା ସହ ଏଥିପ୍ରତି ବିଶେଷ ଯତ୍ନବାନ ହେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ନ ଥାଏ। ୧୯୭୦ ମସିହାରେ ଆମେରିକାରେ ଉପହାର ସ୍ଵରୂପ ପଥର କିଣିବାର ପ୍ରଚଳନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ପୁଣି ଥରେ ଏହି ଧାରା ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ଫେରିଛି। ତେବେ ଏଠାରେ କେଉଁଠା କାଳରେ ପଥରର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଯେମିତି ଲୋକପୋଷାକାବଳୁ ସଙ୍ଗରେ ନେଇଯାଆନ୍ତି ସେମିତି ସେମାନେ ଏହି ପଥରଗୁଡ଼ିକୁ ବୁଦ୍ଧି ପାଇଲେ। କାରଣ ଲୋକମାନେ ଏହି ଛୋଟ ଛୋଟ ପଥରକୁ ଶାନ୍ତି, ସୁଖ, ଆରାମ ସାଉଁଟିବାକୁ ଲାଗିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେମାନେ ପଥରଗୁଡ଼ିକର ନାମକରଣ କରିବା ସହ ସୁନ୍ଦର ପୋଷାକ ମଧ୍ୟ ପିନ୍ଧାଇଥାନ୍ତି। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପଥରଗୁଡ଼ିକର ପଟେ ମଧ୍ୟ ସେୟାର କରିଥାନ୍ତି। ମୋଟାମୋଟି କହିବାକୁ ଗଲେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଲୋକଙ୍କର ନିଃସଙ୍ଗତାର ଏବେ ସାଥୀ ପାଇଛି ପାଷାଣ।

'ଲାହୋର ୧୯୪୭'ର ସ୍ମୃତି ଆରମ୍ଭ କଲେ

ପ୍ରୀତି

ନିଷ୍ଠର ପରପୋଷିଣୀ ଅମିତା ଖାନ୍, 'ଲାହୋର ୧୯୪୭' ପୁସ୍ତକ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ। ଏହି ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଯୋଜନା ଭାର ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି ନିଜେ ଅମିତା। ବିଶେଷ କଥା ହେଲା ଏହି ପୁସ୍ତକ ମାଧ୍ୟମରେ ଛଅ ବର୍ଷ ପରେ ପରଦାକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି ବଲିଉଡ୍‌ର ତିନିଜଣ ପ୍ରୀତି ଜିନ୍ଦଗୀ। 'ଲାହୋର ୧୯୪୭' ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ପୁଣି ଥରେ ପରଦାକୁ ଫେରିବେ। ଏଥିରେ ପ୍ରୀତିଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ସନ୍ଦିପ୍ତ ଦେଖାଯିବେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ସେ ଏହାର ସ୍ମୃତି ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରୀତି ନିଜତରଫେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଗ୍ରାମରେ 'ଲାହୋର ୧୯୪୭'ର କିଛି ବିଚିତ୍ର ପଟେ ସେୟାର କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ରାଜକୁମାର ସହୋଷା ଓ ସହୋଷା ସିଦ୍ଧିକା ସହ ଦେଖାଯାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରୀତି ୧୯୯୮ରେ 'ଦିଲସେ' ପୁସ୍ତକ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। 'ସୋଲଜର', 'ଦିଲ୍ ଚାହତା ହେ', 'ଚୋରି ଚୋରି ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭେ', 'କୋଇ ମିଲ୍ ଗୟା', 'କଲ ହୋ ନା ହୋ', 'ବାରଜାରା' 'କଲି ଅଲଭିଦା ନା କେହନା' ଆଦି ତାଙ୍କର ହିଟ୍ ପୁସ୍ତକ।



ମେଷ: ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ। ତାଙ୍କିରିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ। ରାଜନୀତିରେ ସଫଳ ହେବେ। ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ। ସମ୍ପାଦକ ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ବାପାମାଆ ଅର୍ଥ ନିବେଶ କରିବେ।

ବୃଷ: ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ଦିନଟି କଟିବ। ବ୍ୟବସାୟ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ। ପ୍ରେମ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ।

ମିଥୁନ: ତାଙ୍କିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି। ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ। ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ। ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ। ବାଦବିବାଦରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ। ଖର୍ଚ୍ଚରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖା କରିବେ।

କର୍କଟ: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ଉଧାର ଧନ ଫେରିପାଇବେ। ତାଙ୍କିରିରେ ନୂଆ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ। ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ।

ସିଂହ: ନିବେଶରୁ ଲାଭ ପାଇବେ। କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ବ୍ୟବସାୟରେ ସଫଳତା ରକ୍ଷା କରିବେ। ଚରିତ୍ରନିଆ ଭାବେ କୌଣସି ନିଷ୍ଠୁରି ନିଅନ୍ତୁନ। ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ମିଳିବ।

କନ୍ୟା: ନୂଆ ରଣନୀତିରେ କାରବାରକୁ ଆଗକୁ ନେବେ। ଘର ସାଜସଜ୍ଜାରେ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେବେ। ଭାଇ, ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ସୁଖସୁଖ ବାଣିଜ୍ୟେ ପଢ଼ୋଶାଳା ସହ ମତାନ୍ତର ଦୂର ହେବ।

ତୁଳା: ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲାଭ ମିଳିବ। ଧାରକରକ କବିତାକୁ ରକ୍ଷା ପାଇବେ। ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ ନିଷ୍ଠୁରି ନେବେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଖେଳକୁଦରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ।

ବିଛା: ଘରେ ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିବେ। ସମସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା କରିବେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂରଣ ହେବ। ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ଖୁସିରେ ବିତିବ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ।

ଧନୁ: ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରାଯୋଗ ଅଛି। ବ୍ୟବସାୟ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ। ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ। ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତିକୁ ନେଇ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବେ। ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ।

ମକର: ନାଚ, ଗୀତରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି। ଭଉଣୀଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ। ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ।

କୁମ୍ଭ: ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ଲାଗି ଦିନଟି ଭଲ। ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ। ସମ୍ପାଦକ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ମିଳିବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ।

ମୀନ: ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବେ। ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବେ। ପୈତୃକ ସମ୍ପତ୍ତି ବିବାଦର ସମାଧାନ ହେବ। ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ।

ସୁମର

ପହେଳି

- ବଉଳ ରୂପେ ମୁଁ ପସୁଣେ ବାସେ ପରେ ପରେ ମୋର ଚଖାଟି ଆସେ କଞ୍ଚାବେଳେ ମୁହିଁ ଲାଗଇ ଖଟା ପାଟିଲେ ଲାଗଇ ପାଟିକୁ ମିଠା କଞ୍ଚାବେଳେ ମୁହିଁ ସବୁକ ଦିଶେ ପାଟିଲେ ହଳଦା ରଙ୍ଗେ ମୁଁ ହସେ ଫଳ ରାଜା ବୋଲି ରାଜକେ ଖ୍ୟାତ କହି ପାରିବି କି ମୋ ନାମ ମିତ।
- ଖରାଦିନେ ମୋର ଭାରି ଆଦର ମୋ ରସ ଦେହକୁ ରଖେ ଶାଫଳ ମୋ ରସକୁ ବନେ ଗୁଡ଼ ଓ ଚିନି ମୋ ସୁଆର କେବେ ମନ ଛୁଲେନି ବାଡ଼ିଟିଏ ପରି ମୋର ଖରାର ଚୋବେଇ ଖାଇଲେ ଲାଗେ ମଧୁର ନଗଦ ଶ୍ୟାମରେ ମୁଁ ଗଣା ହୁଏ ମୋତେ ଯେ ଚିହ୍ନିବ ଚତୁର ସିଏ।

ଉତ୍ତର-ଆମ୍ବ

ଉତ୍ତର-ଆଖୁ

ଖରା ହେଉଛି ଟାଇଁଟାଇଁ

ଖରା ହେଉଛି ଟାଇଁଟାଇଁ, ଦେହରେ ପଡ଼ିଲେ ନିଆଁହୁଳ ପରି ଲାଗୁଅଛି ପରା ଟାଇଁଟାଇଁ। ଖରା ହେଉଛି ଟାଇଁଟାଇଁ, ଅମାନିଆ ହୋଇ ବାହାରେ ବୁଲିଲେ ମୁଣ୍ଡ ହୋଇଯାଏ ଝାଙ୍କିଝାଙ୍କି। ଖରା ହେଉଛି ଟାଇଁଟାଇଁ, ଶୋଷରେ ଆତୁର ହୋଇକି ମନଟା ପାଣି ପିଇବାକୁ ହାଲିପାଲି। ଖରା ହେଉଛି ଟାଇଁଟାଇଁ, ଗରମ ପବନେ ମୁହିଁ ଶୁଖିଯାଏ ଝାଞ୍ଜି ବହୁଅଛି ସାଲିସାଲି। ଖରା ହେଉଛି ଟାଇଁଟାଇଁ, ଆମ ପାଇଁ ବଡ଼ ବିପଦର କଥା ଖାଣିକି ଯିବାରେ କାହିଁ ପାଇଁ। ଖରା ହେଉଛି ଟାଇଁଟାଇଁ, କଥା ମାନି ଆମେ ଘରେ ତ ରହିବା ବାହାରକୁ ଯିବା ନାହିଁ ନାହିଁ।

ବାଉଁଶିଆପତ୍ର, ନୟାଗଡ଼ ମୋ-୨ ୭୦୩୨୨୪୮୮

ଏକତା ଥିଲେ ବିପଦ ଟଳେ

ଶାଳ ଏକ ଘଟଣ ଜଙ୍ଗଲ ଆଉ ତା' ମଝିରେ ଛୋଟିଆ ପାହାଡ଼ଟିଏ। ସେଇ ଜଙ୍ଗଲରେ କାହିଁକି କେତେ ଜୀବଜନ୍ତୁ ବସବାସ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ପାହାଡ଼ ଉପର ରହିଥିବା ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସବୁବେଳେ ବାଦବିବାଦ ଲାଗୁଥିଲା। ଜଙ୍ଗଲର ରାଜା ବାଘ ତୁଳ ପକ୍ଷକୁ ବୁଝାନ୍ତି, ହେଲେ ବିବାଦ ତୁଟିବ କ'ଣ ଓଲଟା ଦିବୁବୁଟି ଚାଲିଥାଏ। ଦିନେ ରାଜା ସଭା ଡକେଇଲେ ଆପୋସ ସମାଧାନ ହେବେ ଯିଏ ଯୋଉଁ ଥିଲେ ଆସି ପହଞ୍ଚି ଗଲେ। ପାହାଡ଼ ଉପରୁ କିଛି ଜଣେ କେହି ବି ଆସିଲେ ନାହିଁ। ଭାଲୁ, ଗଣ୍ଡା, ବିଲୁଆ ଏକ ସ୍ଵରରେ କହିଲେ, ଦେଖିଲେ ତ ଆପଣଙ୍କ କଥା ବି ସେମାନେ ମାନ୍ୟ ନାହାନ୍ତି। ତାଙ୍କ କଥାରେ ଗଣ୍ଡା, ଜିରାଫ, ହରିଣ, ଗଧ, ହେଟା ପାଲି ଧରିଲେ। ତଳେ ଆଇ ସମସ୍ତେ ଉପର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଗାଳି କଲେ। ତେରିରେ ହେଉ ପଛେ ଅଜଗର, ନେଜକ ଆଉ ସିମ୍ପାଜି ସଭାରେ ଆସି ଯୋଗ ଦେଲେ। ସଭା ଆରମ୍ଭକୁ ବିଶ୍ଵାଳ ଆରମ୍ଭ ହେଇଗଲା। ବାଘ ମହାରାଜା ଏବେ କିବ କ'ଣ? ଖୁବ୍ ଜୋରରେ ଗର୍ଜନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହୁଏକଲା। ବାଘ କହିଲା ଆରେ ଜଙ୍ଗଲ ଆମର ଆଉ ଏ ପାହାଡ଼ ପର୍ବତ ବି ଆମର। ଆଉ ଏଠି ଯିବ ବି ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି, ସମସ୍ତେ ଆମ ନିକର। କଥା ମଝିରେ ହେଟା ଆଉ ବାଘର ଗର୍ଜି ଉଠିଲେ, ନାହିଁ ସେ ଆମର କେହି ନୁହେଁ, ସେ ଆମର ଶତ୍ରୁ। ବାଘ କହିଲା, ଆରେ ମୁଁ କ'ଣ କହୁଛି ଚିକେ ଶୁଣି ଆମେ। ଏ ଭାଲୁ ଆଉ ବିଲୁଆର ଭାଇମାନେ ପା ପାହାଡ଼ ଉପରେ ରହୁଛନ୍ତି ଆଉ ହରିଣର ବାପାମା ବି ବହୁତ ଦିନରୁ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ରହୁଛନ୍ତି। ବାଘ ମହାରାଜାଙ୍କ କଥା ଶୁଣି ଭାଲୁ, ବିଲୁଆ ଆଇ ହରିଣ

ହୁଏ ପଡ଼ିଗଲେ। ବାଘ ପୁଣି କହିଲା ଆଉ ଆଜି ସେମାନେ ତୁମ ଶତ୍ରୁ ହେଇଗଲେ। ସେମିତି ଭାବିଲେ କିଛି ସମାଧାନ ହେବନି ଖାଲି ବିଶ୍ଵାଳ କହିବ। ଏକାଠି ତଳିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କର। ଆମ ଏକତା ଆମ ସାହସ ଆଉ ଆମ ବଳ। ଥିଲେ ଥିଲେ ସମସ୍ତେ ହୋ ହାଲୁ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲେ। ଶେଷରେ ବାଘ କହିଲା, ତୁମକୁ ବୁଝାଇ କିଛି ଲାଭ ନାହିଁ, ଏଥର ଦେଖିବ ତୁମେ ନିଜେ ନିଜର କେମିତି କ୍ଷତି କରିବ। ମୁଁ ଆଉ ବୁଝେଇ ପାରିବି ନାହିଁ, ଏତିକି କହି ବାଘ ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିଲା।

କିଛିଦିନ ପରେ କଥା ଦଳେ ଦଗ୍ଧା ହାତୀ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ପଶି ଆସି ଖୁବ୍ ଗଇଗଲା ନଷ୍ଟ କଲେ। ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ଜଳାଶୟନଗୁଡ଼ିକରୁ ପାଣି ଖସି କଲେ। ଦଳଦଳ ହାତୀ ପଲ ପଲ ପଲ ହାତୀ ଚଳେ ନାହିଁ, ଏଥର ଦେଖିବ ତୁମେ ନିଜେ ନିଜର କେମିତି କ୍ଷତି କରିବ। ମୁଁ ଆଉ ବୁଝେଇ ପାରିବି ନାହିଁ, ଏତିକି କହି ବାଘ ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିଲା।

କିଛିଦିନ ପରେ କଥା ଦଳେ ଦଗ୍ଧା ହାତୀ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ପଶି ଆସି ଖୁବ୍ ଗଇଗଲା ନଷ୍ଟ କଲେ। ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ଜଳାଶୟନଗୁଡ଼ିକରୁ ପାଣି ଖସି କଲେ। ଦଳଦଳ ହାତୀ ପଲ ପଲ ହାତୀ ଚଳେ ନାହିଁ, ଏଥର ଦେଖିବ ତୁମେ ନିଜେ ନିଜର କେମିତି କ୍ଷତି କରିବ। ମୁଁ ଆଉ ବୁଝେଇ ପାରିବି ନାହିଁ, ଏତିକି କହି ବାଘ ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିଲା।

କିଛିଦିନ ପରେ କଥା ଦଳେ ଦଗ୍ଧା ହାତୀ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ପଶି ଆସି ଖୁବ୍ ଗଇଗଲା ନଷ୍ଟ କଲେ। ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ଜଳାଶୟନଗୁଡ଼ିକରୁ ପାଣି ଖସି କଲେ। ଦଳଦଳ ହାତୀ ପଲ ପଲ ହାତୀ ଚଳେ ନାହିଁ, ଏଥର ଦେଖିବ ତୁମେ ନିଜେ ନିଜର କେମିତି କ୍ଷତି କରିବ। ମୁଁ ଆଉ ବୁଝେଇ ପାରିବି ନାହିଁ, ଏତିକି କହି ବାଘ ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ିଲା।

କହିଲେ, ମହାରାଜ କିଛି ଗୋଟେ ଉପାୟ କରନ୍ତୁ। ବାଘ ମହାରାଜ ଚିକେ ଭାବିକି କହିଲେ, ଆଲୁ, ମତେ କହିଲ ହାତୀ ପଲ ଏବେ କୋଉଠି ଅଛନ୍ତି। ଭାଲୁ ଆଉ ହରିଣ କହିଲେ ପାହାଡ଼ ତଳେ ଅଛନ୍ତି। ବାଘ କହିଲା, ଏଇତ ଭଲ ମୌଜା ଅଛି। ତାଲ ଏବେ ପାହାଡ଼ ଉପରକୁ ଯିବ। ସେଠି ଆମର ଯିଏ ସବୁ ସାଥୀ ଅଛନ୍ତି, ତାଙ୍କୁ ହାତ କରିବା। ହେଲେ ସେଠି ଚି ଗଲେ କ'ଣ ହେବ ସମସ୍ତେ ପ୍ରଶ୍ନ କଲେ। ବାଘ କହିଲା, ତାଲ ବାଟରେ ସବୁ ଯୋଜନା କହିବି। ସମସ୍ତେ ପାହାଡ଼ ଉପରକୁ ଧାଇଁଲେ। ପାହାଡ଼ ଉପରେ ପହୁଣ୍ଡା ଭାଇ ବନ୍ଧୁ, ସାଥୀଙ୍କ ସହିତ ଭେଟ ହେଲା। ତାପରେ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଅସଲ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ବାଘ କହିଥିବା ମୁତାବକ ସମସ୍ତେ ପାହାଡ଼ ଉପରୁ ପଥର ସବୁ ଖସେଇଲେ। ଘୋ ଘୋ ଶବ୍ଦ କରି ପଥର ସବୁ ତଳକୁ ଚାଲି ଯାଇଲା। ହାତୀ ପଲ କୁଆଡ଼େ ଯିବେ ବାଟ ଦେଖିଲେ ନାହିଁ। ହାତୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଆ କହିଲା, ତାଲ ଏ ଜଙ୍ଗଲ ଛାଡ଼ି ପଳେଇବା। ବାଘ କହିଲା ଦେଖିଲେ ତ ଆମେ ଏକାଠି ରହିଲେ କେତେ ଫାଇଦା ହୁଏ। ଏଥର ଆଉ କିଟିକିଟି ନ କରି ଜଙ୍ଗଲର ସବୁ ପଶୁପକ୍ଷୀ ଏକମନରେ ଚଳିଲେ।

- ମଙ୍ଗଳାବାଗ, କଟକ ମୋ-୯୯୩୭୯୯୩୯୯୯

ପତ୍ରିକା ପରିଚୟ

(ଗ୍ରାଣ୍ଟ ସଂଖ୍ୟା-୨୦୨୪), ସଂପାଦକ: ସୁମର ମହାରଣା, ପାଟପୁର, ନିମାପଡ଼ା, ପୁରୀ-୭୫୨୧୦୨, ମୂଲ୍ୟ: ୨୦ ଟଙ୍କା

ମୋ ଆଶା

ତ୍ରୟମାସିକ ଶିଶୁକିଶୋର ପତ୍ରିକା 'ମୋ ଆଶା' ଏପ୍ରିଲ-ଜୁନ-୨୦୨୪ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସୁମର ମହାରଣାଙ୍କ ସଂପାଦନାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଏହି ପତ୍ରିକାର ଚଳିତ ସଂଖ୍ୟାରେ ଡକ୍ଟର ସୁମରା ମିଶ୍ରଙ୍କ 'ଏକ ଏକ ବୁଲ', ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ 'ଅଳା କହୁଅଛନ୍ତି ଗପ', ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଦିବ୍ୟଙ୍କ 'ମୋ ବିଦ୍ୟାଳୟ', ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଛାତୋଇଙ୍କ 'ଗ୍ରାଣ୍ଡକାଳ', ଡକ୍ଟର ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପାଢ଼ୀଙ୍କ 'ଜନ୍ମଦିନ' ଆଦି କବିତା ସ୍ତବ୍ଧସଖି ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଗପ ବିଭାଗରେ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କରଙ୍କ 'ଏକତା ହିଁ ବଳ', ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ପୂଷ୍ପଙ୍କ 'ଶ୍ରୀରାମ ଦେଖିଲେ ମାଙ୍କଡ଼ ନାଚ', ଡକ୍ଟର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେଝଙ୍କ 'ଚତୁର କର୍ଜୁ', ସୁରାଜ ମିଶ୍ରଙ୍କ 'ପୈକାଳି', ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ 'ଚାଲିଆ ହେଲା ପାହାଡ଼', କାଳିକାକରଙ୍କ 'ବାଘ ମାମୁଁଙ୍କ ଜଙ୍ଗଲ' ଆଦି ଗପ ମନକୁ ଆଣି ହୋଇଛି। ଏହି ସଂଖ୍ୟାଟି ଶିଶୁ ଗପ, କବିତା, ଅନୁବାଦ ଗପ, ଆମ ପ୍ରତିଭା, ସେଲିବ୍ରିଟିକ ପିଲାଦିନ, ଆରାବାହିକ ଗପ, ଯତ୍ନମଣିକ କାହାଣୀ ପ୍ରତି, କୁନି ପ୍ରତିଭା, କୁନି ମତେଇ, ହାତୀଅଳା ଇତ୍ୟାଦି ଆଦିରେ ସମୃଦ୍ଧ ହୋଇଛି। 'ମୋ ଆଶା'ର ଏହି ସଂଖ୍ୟାଟି ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ।

କୃତ

ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ
ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ
ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମନ୍ଦିର ପୋଖରୀପୁଟ, ଭୁବନେଶ୍ଵର

ଶାନ୍ତନୁ ଶାନ୍ତିସୁର ସାହୁ
ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ
ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଗାମଗାଳି, ଭୁବନେଶ୍ଵର

ଅଭିଜ୍ଞ କୁମାର ଦାସ
ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ
ସେଣ୍ଟ ଜିଭିଏସ୍ କନଭେଣ୍ଟ ସ୍କୁଲ ବାଲେଶ୍ଵର

ଉତ୍କର୍ଷ ପ୍ରଧାନ
ଦ୍ଵିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀ
ଡିଏଲ୍ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ ପୋଖରୀପୁଟ, ଭୁବନେଶ୍ଵର

